

# बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैंजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

गुरुवार, 22 दिसंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 10 अंक: 02 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक: राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## गुरदासपुर में बीएसएफ पोस्ट के पास फिर दिरवा पाकिस्तानी ड्रोन सेल्फी लेने की कोशिश कर रहा था युवक, राहुल ने झटके हाथ बीजेपी का तंज: मोहब्बत की दुकान के फीके पकवान

### भारतीय जवानों ने फायरिंग करके दिया जवाब

नई दिल्ली। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों ने 20 दिसंबर की शाम अंतरराष्ट्रीय सीमा पर पाकिस्तान की ओर से अमृतसर सेक्टर में दाओक सीमा चौकी (बीओपी) से भारत में प्रवेश करने वाले एक ड्रोन को मार गिराया। बीएसएफ ने एक बयान में कहा कि 144 बटावियन अमृतसर सेक्टर के एओआर में बीओपी डाओक के एओआर में 1920 बजे भारत में प्रवेश करने वाला पाक ड्रोन आज सुबह पाक क्षेत्र में बीओपी भरोपाल के एओआर के सामने उनके क्षेत्र में 20 मीटर की दूरी पर गिरा हुआ पाया गया। यह में मंडरा रहा था। कुछ मिनटों के लिए जब काउंटर-ड्रोन उपाय किए गए और लौटते समय ये गिर गया। इलाके में तलाशी अभियान शुरू कर दिया गया है। इससे पहले 26 नवंबर को भारत-पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय सीमा पर अमृतसर सेक्टर में दाओक सीमा चौकी (बीओपी) पर तैनात सुरक्षाकर्मियों ने



### नई दिल्ली। कांग्रेस की ओर कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर मंच पर राहुल गांधी के साथ सेल्फी लेने की कोशिश करता है। हालांकि, राहुल गांधी उसका हाथ झटकते नजर आ रहे हैं। अब इसी पर भाजपा ने हमला करना शुरू कर दिया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री और भाजपा के सांसद राज्यवर्धन सिंह राठौर ने राहुल गांधी पर तंज कसते हुए लिखा कि मोहब्बत की दुकान में फीके पकवान।

नई दिल्ली। कांग्रेस की ओर कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर मंच पर राहुल गांधी के साथ सेल्फी लेने की कोशिश करता है। हालांकि, राहुल गांधी उसका हाथ झटकते नजर आ रहे हैं। अब इसी पर भाजपा ने हमला करना शुरू कर दिया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री और भाजपा के सांसद राज्यवर्धन सिंह राठौर ने राहुल गांधी पर तंज कसते हुए लिखा कि मोहब्बत की दुकान में फीके पकवान। इसके साथ ही उन्होंने अपने ट्वीट में लिखा कि कांग्रेस के लिए जनता सिर्फ वोट बैंक है। तुष्टिकरण की राजनीति तो इनके राग में है। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि भारत जोड़ो यात्रा तो सिर्फ एक नाटक है। दरअसल, राहुल गांधी ने हाल में ही राजस्थान में अपने एक भाषण में कहा था

### 'भारत जोड़ो यात्रा' को बाधित करना चाहती है भाजपा : गहलोत

राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि इस यात्रा के प्रति बढ़ते जनसमर्थन से घबराकर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) इसे बाधित करना चाहती है। उन्होंने कहा कि राजस्थान में (भारत जोड़ो) यात्रा निकली है और हमारी यात्रा आगे भी जारी रहेगी। जल्दी ही प्रदेश कांग्रेस कमेटी अधिवेशन कर रही है जिसमें लोगों के सुझाव लिए जाएंगे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि मैंने केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री का पत्र पढ़ा। आप उनकी बौखलाहट देख सकते हैं। पाली सांसद पी.पी. चौधरी और गंगानगर सांसद निहालचंद ने उनको कल पत्र लिखा कि राहुल गांधी की यात्रा चल रही है और कोविड फैल रहा है...आप सोच सकते हो कि केंद्र सरकार कितनी घबराई हुई है।

था कि आप मुझे नफरत करो, आप मुझे गाली दो। यह आपके दिल की बात है। आपका बाजार नफरत का है, मेरी दुकान मोहब्बत की है।

## PM Modi के नेतृत्व में सेना को दी गई है खुली छूट

### बीजेपी का तंज- खड़गे जी अध्यक्ष तो बन गए हैं लेकिन रिमोट कंट्रोल...

नई दिल्ली। सेना को लेकर हाल में ही कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने जो बयान दिया था, उस पर भाजपा जबरदस्त तरीके से हमलावर है। भाजपा की ओर से राहुल गांधी पर निशाना साधा गया है। भाजपा ने साफ तौर पर कहा है कि राहुल गांधी भारतीय सेना का मनोबल गिराने की लगातार कोशिश करते हैं, लेकिन ऐसा हो नहीं पाता। भाजपा प्रवक्ता गौरव भाटिया ने आज एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने जबरदस्त तरीके से कांग्रेस पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि जब हमारी वीर सेना अपना शौर्य दिखाती है और भारत का हर नागरिक गौरवान्वित होता है। उस वक्त राहुल गांधी का प्रयास होता है कि किस प्रकार सेना का मनोबल तोड़ें, लेकिन तोड़ नहीं पाते हैं। क्योंकि



कि राहुल गांधी और मल्लिकार्जुन खड़गे द्वारा समय-समय पर हमारे वीर नायकों के बारे में शर्मनाक टिप्पणी बेहद दुर्भाग्यपूर्ण है। भाजपा नेता ने साफ तौर पर कहा कि उन्हें पूरे देश के सामने माफी मांगनी चाहिए। उन्होंने तंज कसते हुए कहा कि साफ दिख रहा है कि जिसने भी नफरत फैलाई है, जो भी देश विरोधी गतिविधियों में शामिल रहा है, वो श्मारत तोड़ोड़ यात्रा का अभिन्न अंग रहा है। अपना हमला जारी रखते हुए भाटिया ने कहा कि हर भारतीय को तो भारतीय सेना पर गर्व है, लेकिन राहुल गांधी जी कहते हैं कि श्सेना पिट गई है और उनका समर्थन खड़गे जी भी करते हैं। इसका मलतब ये है कि खड़गे जी अध्यक्ष तो बन गए हैं लेकिन रिमोट कंट्रोल अभी भी गांधी परिवार के पास ही है।

## सोनिया गांधी ने चीन मुद्दे पर मोदी को घेरा तो किरेन रिजिजू ने याद दिलाया मनमोहन का कार्यकाल

नई दिल्ली। तवांग मुद्दे पर मनमोहन सिंह ने मुझे बुलाकर के कारण राजनीतिक दलों और संसद के दोनों सदनों में विपक्ष का हंगामा आज भी जारी रहा तो दूसरी ओर कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख सोनिया गांधी ने सीमा पर 'चीन के कथित अतिक्रमण' पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा है कि इस महत्वपूर्ण विषय पर सरकार द्वारा संसद में चर्चा कराने से इंकार करना लोकतंत्र का अनादर है तथा इससे उसकी नीयत पता चलती है। सोनिया के इस आरोप पर पलटवार करते हुए केंद्रीय कानून मंत्री और अरुणाचल प्रदेश से भाजपा सांसद किरेन रिजिजू ने कहा है कि 2005 में जब हम विपक्ष में थे और बॉर्डर के विषय को उठाया था तब प्रणब दादा और तत्कालीन प्रधानमंत्री डॉ.



नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वई एस जगन मोहन रेड्डी को उनके जन्मदिन की शुभकामनाएं दीं और उनके लंबे तथा स्वस्थ जीवन की कामना की। वईएसआर कांग्रेस पार्टी (वईएसआरसीपी) के अध्यक्ष रेड्डी बुधवार को 50 साल के हो गए। मोदी ने ट्वीट किया, "आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री वई एस जगन मोहन रेड्डी को उनके जन्मदिन पर हार्दिक शुभकामनाएं। ईश्वर से उनके लंबे और स्वस्थ जीवन की कामना करता हूँ।"

## कोविड 19 की स्थिति को लेकर स्वास्थ्य विपक्ष ने चीन के साथ तनाव पर लोकसभा में चर्चा की मांग की, सदन से वॉकआउट

नई दिल्ली। अमेरिका, चीन समेत दुनिया के कई देशों में कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों में इजाफा हो रहा है। इस इजाफे के बीच केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मंडाविया ने उच्चस्तरीय बैठक ली है। कोरोना वायरस के खतरे को लेकर सरकार अब एक्शन मोड पर आ गया है। स्वास्थ्य मंत्री का कहना है कि कोरोना वायरस अभी गया नहीं है इसलिए ऐहतियात बरतनी काफी जरूरी है। उन्होंने कहा कि किसी भी स्थिति से निपटने को तैयार हैं। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि कुछ देशों में कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों में बढ़ोतरी देखने को मिली है। इसके बाद विशेषज्ञों के साथ समीक्षा बैठक की है। सभी विभागों को सतर्क रहने और मजबूत निगरानी करने के निर्देश जारी किए गए हैं। सरकार हर स्थिति का प्रबंधन करने के लिए पूरी तरह से तैयार है।

नई दिल्ली। कांग्रेस और कुछ अन्य विपक्षी दलों के सदस्यों ने सीमा पर चीन के साथ तनाव के विषय पर बुधवार को लोकसभा में चर्चा की मांग करते हुए सदन से वॉकआउट किया। सदन में शून्यकाल के दौरान कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि चीन के साथ तनाव को लेकर चर्चा होनी चाहिए। उन्होंने कहा, "इस पर बाहर टीवी पर चर्चा हो रही है, लेकिन यहां चर्चा नहीं हो रही है। सदन में चर्चा होनी



किया और सदन की कार्यवाही स्थगित करनी पड़ी। विपक्षी दल सात दिसंबर से आरंभ हुए संसद के शीतकालीन सत्र में लगातार चीन के मुद्दे पर चर्चा की मांग कर रहे हैं। दोनों सदनों में कई सांसदों ने इस विषय पर कार्यस्थगन प्रस्ताव के नोटिस भी दिए हैं। उल्लेखनीय है कि भारतीय और चीनी सैनिकों के बीच नौ दिसंबर को अरुणाचल प्रदेश के तवांग सेक्टर में संघर्ष की घटना सामने आई थी, जिसमें दोनों तरफ के जवानों को चोट आई थी।



नीति के तहत लाभ हासिल करने के बदले में रिश्त के रूप में 100 करोड़ रुपये का भुगतान किया था। इंडोस्पिरिट्स के एमडी समीर महेन्द्र ने आरोप लगाया था कि उन्हें रसायन गुपचर सदस्यों द्वारा संपर्क किया गया था। मूह के साथ उनकी साझेदारी को कविता के साथ कई फोन कॉल और बैठकों में और मजबूत किया गया। महेन्द्र के बयान के अनुसार, यह आरोप लगाया गया है कि नायर ने महेन्द्र से मुलाकात की और उन्हें दक्षिण समूह के एक सदस्य, अरुण पिल्लई के बारे में बताया, जिसका फूमहू दिल्ली के कारोबार में निवेश करने का इच्छुक था, इस समूह की गहरी जेबें, राजनीतिक संबंध और अरविंद केजरीवाल के दोस्त थे। महेन्द्र ने इस साझेदारी में शामिल होने का विरोध किया क्योंकि उनका मानना ​​था कि हिस्सा थीं जिसने निवेश के उनकी कंपनी में हिस्सेदारी चाहता था।

**हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र**

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदावती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

ई-मेल ID:- budhakasandeshnews@gmail.com

## सीमा विवाद पर बोले संजय राउत, चीन की तरह हम कर्नाटक में प्रवेश करेंगे

मुंबई। शिवसेना के नेता संजय राउत अपने बेबाक बयानों के लिए जाने जाते हैं। हाल में ही कर्नाटक और महाराष्ट्र का सीमा विवाद काफी सुर्खियों में रहा है। दोनों ही राज्यों के बीच तनाव बढ़ गया है। एक दूसरे राज्य के खिलाफ प्रदर्शन भी हो रहे हैं। इन सब के बीच शिवसेना उद्भव बाला साहब ठाकरे गुट के नेता संजय राउत ने कुछ ऐसा बयान दे दिया है जिसके बाद बवाल बढ़ सकता है। दरअसल, अपने बयान में संजय राउत ने कहा कि हम कर्नाटक में उसी तरह से प्रवेश करेंगे, जैसे चीन देश में प्रवेश कर रहा है। उन्होंने साफ तौर पर

कहा कि इस मुद्दे पर किसी की अनुमति की जरूरत नहीं है। हम चर्चा के जरिए इसे सुलझाना चाहते हैं। लेकिन कर्नाटक के मुख्यमंत्री इसमें आग लगा रहे हैं। इतना ही नहीं, संजय राउत ने महाराष्ट्र की सरकार को कमजोर करा दिया और कहा कि राज्य की सरकार इस मुद्दे पर कोई स्टैंड नहीं ले रही है। आपको बता दें कि





# सुशासन सप्ताह के तहत गांव की ओर जायजा लेने नगरौर पहुंचे डीएम

# जिलाधिकारी ने सदर तहसील का किया औचक निरीक्षण

**आनलाईन अपलोडिंग की धीमी प्रगति पर डीएम ने जताई नाराजगी, तहसीलदार व पेशकार को कारण बताओ नोटिस जारी करने के लिए निर्देश**

बहराइच। सदर तहसील की साफ-सफाई, अभिलेखों का रख-रखाव, राजस्व वादों का निस्तारण तहसील प्रशासन द्वारा प्रदान की जा रही सेवाओं इत्यादि का जायजा लेने के उद्देश्य से जिलाधिकारी डॉ. दिनेश चन्द्र ने तहसील का औचक निरीक्षण किया। जिलाधिकारी डॉ. चन्द्र ने तहसीलदार न्यायालय के निरीक्षण के दौरान मिसिल बन्द, पत्रावलियों का रख-रखाव, पंजीकाओं, वाद पत्रालियों इत्यादि के निरीक्षण

में वादों के निस्तारण की प्रगति से निस्तारण तथा अंकन, संतोषजनक न पाये जाने तथा फीडिंग व खतौनी में आनलाईन अपलोडिंग प्रकिया को पूर्ण कराना सुनिश्चित किया जाय। इस कार्य की सक्षम अधिकारियों के स्तर से नियमित समीक्षा की जाय तथा समीक्षा करते हुए अंकन, फीडिंग व खतौनी अपलोडिंग कार्य में अपेक्षित सुधार लाया जाय। उदासीन व लापरवाह राजस्व कर्मियों के विरुद्ध नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही भी सुनिश्चित की जाय।

बहराइच। शासन के निर्देश पर जनपद में 19 से 25 दिसम्बर 2022 तक आयोजित होने वाले "सुशासन सप्ताह-प्रशासन गांव की ओर" कार्यक्रम के अन्तर्गत विकास खण्ड चित्तौरा के ग्राम नगरौर के पंचायत भवन में आयोजित चौपाल का जिलाधिकारी डॉ. दिनेश चन्द्र ने निरीक्षण कर मौजूद ग्रामवासियों से केन्द्र व राज्य सरकार द्वारा संचालित योजनाओं एवं कार्यक्रमों का लाभ प्राप्त करने तथा जनसमस्याओं के निस्तारण के सम्बंध में फीड बैक प्राप्त किया। जिलाधिकारी डॉ. चन्द्र ने दो माह की जुड़वा

बच्चियों गोशिया व तयैया का अपने समक्ष जन्म प्रमाण पत्र का पंजीकरण कराया। "सुशासन सप्ताह-प्रशासन गांव की ओर" कार्यक्रम के निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने खण्ड विकास अधिकारी व अन्य सम्बन्धित अधिकारियों, कर्मचारियों को निर्देश दिया कि चौपाल के दौरान ग्रामवासियों द्वारा बतायी गयी समस्याओं को नोटकर उसका समयबद्धता के साथ गुणवत्तापरक निस्तारण कराया जाय। साथ ही केन्द्र व राज्य सरकार द्वारा संचालित

योजनाओं एवं कार्यक्रमों से पात्र लोगों को लाभान्वित भी किया जाय। निरीक्षण के दौरान पीडीडीआरडीए पी.एन. यादव, खण्ड विकास अधिकारी चित्तौरा संदीप कुमार त्रिपाठी, संयुक्त बीडीओ सूर्य प्रकाश मिश्रा, एडीओ सहकारिता अमर सिंह, ग्राम पंचायत अधिकारी ओम प्रकाश यादव, प्रभारी चिकित्साधिकारी चित्तौरा डॉ. कुंवर रितेश, एडीओ पंचायत विधानचन्द्र, एडीओ महिला ज्योति सिंह, ग्राम प्रधान प्रतिनिधि सलीम सहित अन्य सम्बन्धित मौजूद रहे। इसी

प्रकार तहसील व ब्लाक मुख्यालय तथा ग्राम पंचायत स्तर पर विशेष शिविर का आयोजन कर कृषक दुघटना सहायता योजना, मुख्यमंत्री खेत-खलिहान अग्निखण्ड दुघटना सहायता योजना, लोक सम्बन्धन प्रणाली के लिए अनुज्ञा, निवास, जाति, आय, जन्म, मृत्यु प्रमाण पत्र, खतौनी की नकल, रोजगार पंजीकरण व नवीनीकरण, कुटुम्ब रजिस्टर की नकल, वृद्धा पेंशन, असहाय व्यक्तियों के इलाज तथा उनकी पुत्री की शादी के लिए वित्तीय सहायता, राष्ट्रीय पारिवारिक

लाभ योजना, सामान्य पिछड़ा वर्ग, अनुसूचित जाति, जनजाति, छात्रवृत्ति, विधवा पेंशन, दम्पति पुरस्कार योजना, दहेज प्रथा से पीड़ित महिलाओं को आर्थिक सहायता, विधवा महिला की पुत्री की शादी हेतु अनुदान, विकलांग पेंशन, विकलांग व्यक्तियों को बनावटी अंग लगवाने हेतु, विकलांग व्यक्तियों के पुर्नवास हेतु ऋण अनुदान की सुविधा, विकलांग व्यक्तियों के विवाह करने पर अनुदान, विकलांग प्रमाण पत्र इत्यादि सेवाएं प्रदान की जा रही है।

## विद्यार्थी ट्रिपल-सी की दिशा में कार्य करें : प्रो. विवेक तिवारी

अवध विवि में शिक्षा सृजन में नवाचार विषय पर हुआ व्याख्यान

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के डिपार्टमेंट ऑफ इन्फार्मेशन टेक्नोलॉजी विभाग में शिक्षा सृजन में नवाचार विषय पर विशेष व्याख्यान का आयोजन किया गया। व्याख्यान में बतौर मुख्य वक्ता आबू धाबी, संयुक्त अरब अमीरात के प्रो. विवेक तिवारी ने ब्रेन डाइट के बारे में बताया कि आज लोग डिजिटल इन्फार्मेशन व बदलती तकनीक के कारण दिमाग का प्रयोग कम कर रहे हैं। पूरी तरह से तकनीक पर निर्भर होते जा रहे हैं जिसके कारण मानसिक अवसाद व असन्तुष्ट की भावना पनप रही है और बीमारियों के शिकार भी हो रहे हैं। उन्होंने छात्रों को

बताया कि दिमाग शरीर का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। इसका उपयोग निरन्तर करते रहना चाहिए। इसके न करने पर स्मरण क्षमता पर प्रभाव पड़ने लगता है। इस तरह के लक्षण दिखने पर सतर्क रहने की जरूरत है। उन्होंने बताया कि व्यक्ति के दिमाग में संचालित होने वाले डोपामाइन रसायन जो ब्रेन में सीमित न्यूरान्स होते हैं। यहीं न्यूरान्स कार्य को करने की प्रवृत्ति को भी निर्धारित करते हैं। उन्होंने छात्रों से कहा कि जीवन में ट्रिपल-सी पर कार्य करें। इसमें तीनों सी का मतलब है कांसप्ट स्पष्ट रखें, कंप्यूटर दूर करें व कंसिस्टेंसी की दिशा में सकारात्मक सोचें। ऐसा करने

से दिमाग पर नियंत्रण पाया जा सकता है। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक प्रो. रमापति मिश्र ने की। उन्होंने बताया कि छात्रों के लिए यह कार्यक्रम उपयोगी है। कार्यक्रम के संयोजक डॉ. विनीत कुमार सिंह ने मुख्य वक्ता को पुष्पगच्छ एवं स्मृति चिन्ह भेटकर स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन इंजीनियर राजेश कुमार सिंह द्वारा किया गया। इस अवसर पर इंजीनियर प्रवीण मिश्र, इंजीनियर अवधेश मौर्या, इंजीनियर अखिलेश मौर्या, इंजीनियर रजनीश पांडेय, इंजीनियर परिमल तिवारी, इंजीनियर रमेश मिश्र सहित बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

## परमिट धारक अपने अधिकार पत्र का करा लें नवीनीकरण

आयुक्तसभागार में सम्भागीय परिवहन प्राधिकरण की हुई बैठक

अयोध्या। मंडलायुक्त गौरव दयाल की अध्यक्षता में आयुक्त सभागार में सम्भागीय परिवहन प्राधिकरण, अयोध्या की बैठक सम्पन्न हुई, जिसमें जिला मजिस्ट्रेट अयोध्याध्वसदस्य नितीश कुमार, उप परिवहन आयुक्त (परिक्षेत्र), लखनऊध्वसदस्य द्वारा श्री संजय सिंह, सचिव सम्भागीय परिवहन प्राधिकरणध्वसम्भागीय परिवहन अधिकारी उपस्थित रहे। मण्डलायुक्तध्वसम्भागीय 2022 से 30 नवम्बर 2022 तक किए गए कार्यों का विवरण, मोटरवाहन अधिनियम 1988 की धारा 72 के अन्तर्गत व उप्र0 मोटरवाहन नियमावली 1998 के

नियम-124 के अन्तर्गत कृत कार्यवाही का अवलोकनध्वसदस्य अनुमोदनार्थ किया गया। मोटर गाड़ी अधिनियम 1988 की धारा-86 के अधीन जिन परमिट धारकों ने अपने-अपने भार वाहनों के परमिट (नेशनल परमिट) के लिये अधिकांश पत्र समाप्ति के पश्चात् प्राप्त नहीं किया गया था। ऐसे कुल 152 परमिट धारकों में से नोटिस के उपरान्त 60 प्रकरण निस्तारित हो चुके हैं, शेष 92 के प्रकरण प्राधिकरण के सम्मक्ष प्रस्तुत किये गये। शेष के सम्बन्ध में सचिव सम्भागीय परिवहन प्राधिकरण, अयोध्या पुनः एक प्रेस विज्ञापित के माध्यम से ऐसे परमिट

धारकों को अन्तिम अवसर प्रेस विज्ञापित छपने से 15 दिन तक के लिए प्रदान की गयी है। परमिट धारक अपने अधिकार पत्र को नवीनीकरण करा लें अन्यथा निश्चित अवधि के पश्चात् परमिट स्वतः समाप्त हो जायेगा। भारत सरकार द्वारा अधिकृत टेस्टिंग एजेंसियों द्वारा अनुमोदित मॉडल बेस व वैरिएण्ट की वाहनों में सीएनजी किट को रिट्रोफिटमेंट सेंटर हेतु अधिकृत किये जाने पर विचार किया गया। विचारोपरान्त प्राधिकरण द्वारा कारवाह रिट्रोफिटिंग एण्ड वॉशिंग सेंटर, बाराबंकी को अनुमोदन प्रदान किया गया है।

## किसान दिवस का हुआ आयोजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं मुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार की उपस्थिति में डा0 अम्बेडकर सभागार में किसान दिवस का आयोजन किया गया



## नगर पंचायत चुनाव में विकास बनेगा मुद्दा या फिर जाति, धर्म के नाम पर पड़ेगा वोट

आम जनता ने कहा जिसके पास होगा विकास का खाका उसी को देंगे वोट

दिलीप श्रीवास्तव/ दैनिक बुद्ध का सन्देश डुमरियागंज,सिद्धार्थनगर। नगर पंचायत चुनाव को लेकर सभी की धड़कने बड़ी हुई है। एक तरफ जहां भावी प्रत्याशी पिछले एक महीने से भी ज्यादा समय से चुनावी तैयारी के सिलसिले में लगातार क्षेत्र के लोगों से मिलकर आशीर्वाद मांग रहे हैं तो वहीं दूसरी आम जनता के बीच भी भावी प्रत्याशियों के हार जीत को लेकर गुणा गणित चल रहा है। ऐसे में हार्डकोर्ट ने भी निकाय चुनाव की अधिसूचना को लेकर रोक लगा दिया है, जिससे आम जनता के बीच हार, जीत और निकाय चुनाव में बनने वाले मुद्दे को लेकर बहस करने का और समय मिल गया। डुमरियागंज नगर पंचायत की जनता तीसरी बार अपना चयन चुनने जा रही है ऐसे



को संतोष जनक नहीं कहा जा सकता। तो क्या एक बार फिर इस चुनाव में आम जनता विकास के नाम पर टगी जाएगी। पिछले दो चुनाव का अनुभव बताता है कि आम तौर पर प्रत्याशी वोट तो मांगते हैं विकास के नाम पर लेकिन चुनाव नजदीक आते आते

पर हो जाता है ऐसे में विकास सिर्फ एक मुद्दा भर रह जाता है। इस बार चुनाव में क्या वाकई विकास मुद्दा बनेगा या फिर वोट जाति और धर्म के नाम पर पड़ेगा ये जानने कि कोशिश की हमने डुमरियागंज की आम जनता से। राजन गारमेट्स के ऑनर राजन

डुमरियागंज नगर पंचायत बना है तबसे हमारी अपेक्षाएं भी बढ़ गयी थी लेकिन नगर पंचायत बनने के बाद भी आज हम नगर वासियों को मिलने वाली मूल भूत सुविधाओं से महरूम हैं। हमने हमेशा वोट विकास के नाम पर दिया लेकिन आखिर में

सर्विस के नाम से अपनी दुकान चला रहे एखलाक अंसारी उर्फ सूडू भाई ने कहा कि उनकी दुकान डुमरियागंज की सबसे पुरानी दुकान है हमने उस दौर को भी देखा है जब यहाँ प्रधानी का चुनाव होता था और पिछले 14 सालों से हम नगर पंचायत में भी रह रहे हैं लेकिन सच तो ये है कि नगर पंचायत बनने के बाद आज भी हम ठगा हुआ महसूस कर रहे हैं क्योंकि आज भी सड़कों की स्थिति बदहाल है, नालियाँ बनी हैं तो साफ नहीं, ढक्कन खुले हुए हैं, सफाई कर्मी सिर्फ कोरम पूरा करता है, नगर

पंचायत वासियों के लिए साफ पानी की कोई व्यवस्था नहीं, बारिश का पानी निकलने की कोई व्यवस्था नहीं, समस्याएं अनेक हैं लेकिन इनका समाधान किसी को नहीं पता, हम विकास के नाम पर वोट करते हैं लेकिन पांच साल बीतने के बाद एक बार फिर खुद को ठगा हुआ ही महसूस करते हैं। युवा व्यवसाई गौरव सोनी उर्फ गोलू ने भी कहा कि इस समय हमें विकास की जरूरत है, पहले कोरोना ने और पिछले दो सालों से बाढ़ की वजह से हमारा काफी नुकसान हो चुका है, यदि पानी के निकलने की सही व्यवस्था होती तो हमारा नुकसान कम हो सकता था, अपनी बात आगे बढ़ाते हुए गौरव ने कहा कि सड़क, नाली खड्जा ही नहीं हमें हर घर में साफ पानी की सप्लाई और पूरे नगर पंचायत कि निगरानी सी सी टी वी से चाहिए, और नगर पंचायत के तुलना में हमारा नगर पंचायत विकास के मामले में बहुत पीछे है, हमने हर बार विकास के नाम पर वोट दिया है, लेकिन इस बार हम उसी को वोट देंगे जिसके पास नगर पंचायत के विकास का पूरा खाका होगा।

## मिशन साहसी अभियान के तहत एबीवीपी ने छात्राओं को सिखाया आत्मरक्षा का हुनर

शारदा पब्लिक स्कूल में आयोजित हुआ कार्यक्रम

दैनिक बुद्ध का सन्देश बलरामपुर। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद बलरामपुर द्वारा आज नगर के सेंट जेवियर्स स्कूल में विद्यार्थी परिषद द्वारा छात्राओं की आत्मरक्षा के लिए चलाए जा रहे। मिशन साहसी अभियान का मेगा शो संपन्न हुआ। मुख्य अतिथि सीओ ट्रेफिक ज्योति ने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा महिलाओं और छात्राओं के साथ हो रही आपराधिक घटनाओं की रोकथाम के लिए प्रदेश सरकार के साथ सामाजिक और स्वयंसेवी संगठन भी जागरूकता कार्यक्रम चला रहे हैं। प्रदेश सरकार की ओर से जहां मिशन शक्ति और अन्य कार्यक्रमों के



को जागरूक किया जा रहा है। विशिष्ट अतिथि रेखा ठाकुर ने कहा अभावपि ही एकमात्र ऐसा छात्र संगठन है जो छात्राओं को

माध्यम से महिलाओं और युवतियों नेतृत्व देने में अग्रणी भूमिका निभाता है। छात्राओं को स्वावलंबी और साहसी बनाने के लिए मिशन साहसी अभियान सार्थक सिद्ध होता है। अभावपि अपने स्थापना

काल से ही विद्यार्थियों के चोमुखी विकास के लिए सतत प्रयास करता रहा है। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद बलरामपुर द्वारा ट्रेनर दीपाली को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए सम्मानित भी किया गया, कार्यक्रम का संचालन रिजवाना अख्तर द्वारा किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य अभिषेक सिंह, प्रांत सह संयोजक कुशाग्र, जिला सहसंयोजक गौरव द्विवेदी, नगर मंत्री हिमांशु, शिवम,अभिनव आदि लोग मौजूद रहे।

## रक्तदाता सम्मान समारोह का हुआ आयोजन संयुक्त चिकित्सालय में सीएमओ ने रक्तदाताओं को किया सम्मानित



दैनिक बुद्ध का सन्देश बलरामपुर। बुधवार को संयुक्त चिकित्सालय के सभागार में जनपद बलरामपुर के रक्तदाताओं एवं स्वयंसेवी संस्थाओं का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मुख्य चिकित्सा अधिकारी एवं विशिष्ट अतिथि मुख्य चिकित्सा अधिकारी रहे। कार्यक्रम में यूथ हॉस्टल्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया, इकाई तुलसीपुर, उत्तर प्रदेश को वर्ष 2022 में सर्वोच्च 13 रक्तदान शिविर आयोजित करने हेतु प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। इकाई के चेयरमैन आलोक अग्रवाल ने सम्मान ग्रहण किया। अन्य संस्थाओं में भारतीय जनता युवा मोर्चा, गुरु सिंह सभा, एम. एल. के. कॉलेज, एस. एस. बी., चीनी मिल बलरामपुर सहित कई अन्य संस्था रहीं। व्यक्तिगत रूप में हिमांशु मणि दीक्षित, राजन ायसवाल, रितिका जायसवाल, पूजा सिंह, शशी केशरवानी एवं गुरुअंश सिंह को सम्मानित किया गया।





महिला बिग्रेड उतरी प्रियंका त्रिपाठी के समर्थन में, मांग रही हर घर बोट ।

दैनिक बुद्ध का संदेश

# जिला टास्क फोर्स की बैठक सम्पन्न

## सड़क मरम्मत के नाम पर जमकर धाधली, सिर्फ खानापूर्ति कर रहे ठेकेदार



पंकज चौबे / दैनिक बुद्ध का संदेश  
सिद्धार्थनगर। जनपद में मरम्मत कराई जा रही सड़कों पर



मानक के अनुरूप कार्य नहीं हो रहे हैं। मरम्मत के नाम पर खानापूर्ति की जा रही है। इससे मरम्मत के दूसरे दिन से ही सड़कें उखड़ने लग रही हैं, जबकि सड़कों की मरम्मत के लिए ठेकेदारों को लाखों रुपये जारी किए गए हैं। अधिकारियों की मिलीभगत से चल रहे इस गोलमाल के खेल को जन प्रतिनिधि भी देख रहे हैं फिर भी कोई रोकटोक नहीं कर रहे हैं। ऐसे में लाखों रुपये सड़क पर उड़ने वाली धूल की तरह उड़कर ठेकेदारों और अधिकारियों की जेब में चले जा रहे हैं।

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। स्वास्थ्य समिति (डी0एच0एस0) एवं जिला टास्क फोर्स की बैठक जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता में एवं मुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार तथा मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ0 वी0के0अग्रवाल की उपस्थिति में कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी संजीव रंजन ने समस्त एम0ओ0आई0सी0 को निर्देश दिया कि शासन द्वारा दिये गये निर्देशों का पालन कराना सुनिश्चित करेंगे। पिछली बैठक के कार्यवृत्त की समीक्षा की गयी। जिलाधिकारी ने मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिया कि सभी उपकेंद्रों पर गर्भवती महिलाओं की डिलेवरी कराना सुनिश्चित करें। जिलाधिकारी संजीव रंजन ने समस्त एम0ओ0आई0सी0 को गर्भवती महिलाओं को चिन्हित कर रजिस्ट्रेशन कराने, उनका

समय-समय पर टीकाकरण कराने तथा सुरक्षित प्रसव कराने के साथ पोर्टल पर फीडिंग कराने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने समस्त एम0ओ0आई0सी0 को निर्देश दिया कि जिन गांवों में गर्भवती महिलाएं बच्चे टीकाकरण से छूट गये हैं तथा उसकी शत-प्रतिशत फीडिंग कराये जाने का भी निर्देश दिया गया। इसके साथ ही प्रसव पश्चात दी जाने वाली प्रोत्साहन राशि लाभार्थी के खाते में समय से न

कराये। जिलाधिकारी ने समस्त प्रभारी चिकित्सा अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि दवायें बाहर से न लिये। मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने जिलाधिकारी ने अवगत कराया कि दवायें उपलब्ध हैं। जिलाधिकारी श्री संजीव रंजन द्वारा परिवार नियोजन, प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना, टीकाकरण अभियान, पी0सी0पी0एन0डी0टी, रोगी कल्याण समिति, अनाटाइड फन्ड, हेल्थ वेलनेस सेंटर, जननी सुरक्षा योजना आदि की समीक्षा की गयी। आयुष्मान भारत योजना के अन्तर्गत गोल्डन कार्ड लक्ष्य के सापेक्ष कम बनाने पर नाराजगी व्यक्त की गयी। जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि सभी बी0एल0ई0 के माध्यम से गोल्डन कार्ड बनाने का शत-प्रतिशत लक्ष्य पूर्ण करें। इस बैठक में उपरोक्त के डा0 समीर सिंह, मानबहादुर, प्रद्युम्न दूबे, डा0 लक्ष्मी सिंह, समस्त एम0ओ0आई0सी0, आदि उपस्थित थे।

## प्रशासन चला गांव की ओर

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जोगिया विकास खण्ड के उदयपुर ग्रामपंचायत प्रशासन चला गांव टीवीकी ओर कार्यक्रम मनाया गया। ग्रामीणों



के बीच सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी जोगिया ब्लाक के कर्म चारिओ द्वारा दिया गया, सरकार की महत्वकांछी योजना वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन, विकलांग पेंशन, पात्र गृहस्त्री, अंत्योदय, मनरेगा आदि योजनाओं के बारे वृत्तत रूप में बताया गया। कार्यक्रम में ए डी ओ आई एसबी परमाना यादव, सचिव गौरव त्रिपाठी, अभिषेक त्रिपाठी, आशीष पांडे, मोतीलाल तकनीकी सहायक राजेंद्र प्रसाद चौबे, रोजगार सेवक अनिल कुमार मिश्र, मौजूद रहे।

## सरकार जीरो टॉलरेंस के साथ नशीले पदार्थों के खिलाफ लड़ रही लड़ाई: जगदबिका पाल

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। भारतीय जनता पार्टी के सांसद जगदबिका पाल ने नियम 193 के तहत नशीले पदार्थों और सरकार के द्वारा उठाए कदमों पर पार्टी के तरफ अपनी बात रखी। उन्होंने कहा कि आज नशीलो पदार्थों का सेवन निश्चित तौर से देश के लिए और दुनिया के लिए एक चिंता का विषय है। सांसद ने कहा कि वो सदस्यों के कहे बातों को दोबारा नहीं दोहराएंगे लेकिन करोड़ लोग नशे के लत में हैं। उन्होंने ये भी कहा कि वो न्यायवाद देना चाहते हैं कि स्पीकर को जिन्होंने इस विषय की गंभीरता

को समझते हुए इसे कॉलिंग अटेंशन से बदलकर नियम 193 के तहत चर्चा कराने का निर्णय लिया। सांसद ने आगे कहा कि वो गृह मंत्री के द्वारा 30 जुलाई को देश के चार शहरों में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जुड़े और लगभग 30000 किलो के नशीले पदार्थों को नष्ट किया। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि जिस तरीके से हमारी सरकार जीरो टॉलरेंस के साथ नशीले पदार्थों के खिलाफ लड़ाई लड़ रही है वो सराहनीय है। सांसद ने कहा की आज ई पोर्टल की बात हो, नशीले पदार्थों को सीमा पर रोकने की बात हो, उनकी सरकार हर कदम उठा रही है। उन्होंने ये भी कहा की ये विषय राजनीति करने की नहीं है बल्कि इस पर हर पार्टी को एकजुट होकर काम करने की है। सांसद महोदय ने आगे कहा की एम्स की रिपोर्ट की मुताबिक 80: पैरेंट्स को शुरुआती 1-2 साल तक पता ही नहीं होता की उनके बच्चे नशीले पदार्थ का सेवन कर रहे हैं। अंत में उन्होंने कहा की प्रधानमंत्री के विजन और नशा मुक्त भारत बनाने के लिए हमसबको एकसाथ काम करने और हर संभव प्रयास करने की जरूरत है।

## ग्रामीणों की शिकायतों का तत्काल हो निदान:सीडीओ

ब्लॉक दिवस एवं सुशासन सप्ताह पर सदर विकास खंड पहुँचे सीडीओ



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। ग्रामीणों लिखित एवं आईजीआरएस के तहत की जाने वाली शिकायतों को नजरअंदाज न करें। संबंधित जिम्मेदार जांच करके शिकायतों का त्वरित निस्तारण कराने के साथ ही परिवार रजिस्टर का नकल, आवास एवं सभी प्रकार पेंशनों के आवेदन का भी तत्काल निस्तारण हो। जिससे प्रशासन गाँव की ओर से आयोजित सुशासन सप्ताह कार्यक्रम की मंशा सफल हो। यह बातें मुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार ने कही। वह बुधवार को सदर विकास खंड सभागार में ब्लॉक दिवस एवं सुशासन गाँव की ओर के उपलक्ष्य में सुशासन सप्ताह के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि शासन की मंशा है कि प्रत्येक ग्रामीणों को अपने समस्याओं के निदान के लिए अधिक भागदौड़ न करनी



पडी। इसी के तहत 19 दिसम्बर से 25 दिसम्बर तक प्रशासन गाँव की ओर कार्यक्रम के तहत सुशासन सप्ताह जिले भर में आयोजित किया गया है। खंड विकास अधिकारी अरुण कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि ब्लॉक दिवस पर गनेरा ग्राम पंचायत के टोला बरौहिया की रसीदा खातून ने प्रधानमंत्री आवास के लिए आवेदन दिया। उसका जांच कराएंगे पात्रता मिलने पर ही आवास दिलाया जाएगा। इसी क्रम में सीडीओ कुमार ने दुर्ग विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में दुग्ध समितियों के सचिवों से उनकी समस्या से रबरु हुए। कार्यक्रम में उप दुग्ध उत्पादन विकास अधिकारी कन्हैया यादव, एसडीएम सदर प्रदीप यादव, एडीओ पंचायत आशुतोष मिश्रा, आईएसबी वसीकुरहमान, अभिनव ओझा, प्रमोद यादव, विमल कांत पटेल, ज्योति पांडेय, अंबुजा जायसवाल, प्रीती गुप्ता आदि उपस्थित रही।

## आजाद क्रीड़ा केन्द्र का किया गया शुभारंभ

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जिला जेल के सामने बी एस ए ग्राउंड में आज क्रीड़ा भारतीय, गोख प्रान्त की तरफ से आजाद क्रीड़ा केन्द्र का शुभारंभ किया गया। क्रीड़ा केन्द्र शुभारंभ के अवसर पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के विभाग प्रचारक प्रकाश के द्वारा बच्चों को क्रीड़ा किट देकर किया गया। शुभारंभ के अवसर पर विभाग प्रचारक प्रकाश ने कहा कि क्रीड़ा केन्द्र की स्थापना से भारत में परंपरागत खेलों को बढ़ावा मिलेगा तथा क्रीड़ा केन्द्रों पर खेल आनंद के लिए खेला जाए इस प्रकार का भाव सबके मन में आएगा। अपने पूरे सिद्धार्थनगर विभाग में क्रीड़ा भारतीय के माध्यम से हम क्रीड़ा केन्द्र खोलकर समाज समाज को स्वस्थ एवं शक्तिशाली बनाएंगे। वहाँ क्रीड़ा केन्द्र पर उपस्थित बच्चों संग विभाग प्रचारक जी रस्सा कस्सी,लंबी कूद, रिंग इत्यादि अनेको खेल खेले। इससे क्रीड़ा केन्द्र के संचालन का

को दिया गया। आजाद क्रीड़ा केन्द्र का शुभारंभ क्रीड़ा भारतीय, गोख प्रजापति ने कहा कि राष्ट्रीय प्रान्त के प्रान्त अध्यक्ष डॉ0 अरुण स्वयंसेवक संघ के सरकायवाह दत्तात्रेय होसवाले ने क्रीड़ा भारतीय को 3 साल में 5000 क्रीड़ा केन्द्र पूरे देश में खोलने का लक्ष्य दिया है,उसी के परिपेक्ष में गोख प्रान्त में 3 वर्षों में हम 200 क्रीड़ा केन्द्र खोलने का संकल्प लिया है। जिसका शुभारंभ जनपद सिद्धार्थनगर में आजाद क्रीड़ा केन्द्र के उद्घाटन से किया गया है। इस दौरान रघुवर प्रसाद जायसवाल सरस्वती विद्या मन्दिर के प्रधानाचार्य राकेश मणि त्रिपाठी नगर प्रचारक अभय भाई साहब, प्रान्त सहमंत्री डॉ0 अरुण कुमार त्रिपाठी, प्रशांत भाई साहब, अभय त्रिपाठी, आलोक, अंकिता, रीया, कुमार प्रजापति के उपस्थिति में अमित, पीयूष आदि लोगों की सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर उपस्थित रही।





## सम्पादकीय

उन्होंने कहा कि इस भुगतान के लिए शंघाई पेट्रोलियम एंड नेचुरल गैस एक्सचेंज प्लैटफॉर्म का पूरा उपयोग किया जाएगा। तेल उत्पादक अरब और खाड़ी देशों का इस बारे में क्या रुख है, यह मालूम नहीं हुआ है। लेकिन ऐसी खबरें हैं कि सऊदी अरब युवान में सेटलमेंट के बारे में चीन के साथ बातचीत कर रहा है। सऊदी अरब दुनिया का ...

जिस टूर्नामेंट की शुरुआत बेहद निम्न आशाओं के साथ हुई, उसका दोषमुक्त ढंग से आगे बढ़ना, अनेक रोमांचक मुकाबलों का गवाह बनना और अभूतपूर्व परिणति के साथ इतिहास का हिस्सा बनना आसान नहीं था। फीफा वर्ल्ड कप के रविवार को हुए फाइनल मैच को उचित ही आज मौजूद पीढ़ियों की याददाश्त का सबसे बेहतरीन फाइनल मुकाबला बताया गया है। बेशक ये मैच फुटबॉल प्रेमियों को ताउम्र याद रहेगा। दुनिया में बहुत से लोगों को इस बात का संतोष हुआ है कि फुटबॉल इतिहास के बसे महान खिलाड़ियों से एक लियोनेल मेसी के गौरवशाली करियर में अब यह कमी मौजूद नहीं है कि वे कभी वर्ल्ड चैंपियन नहीं बने। इस मैच अर्जेंटीना को विजयी बनाने में उनके योगदान को पीढ़ियां याद रखेंगी। उसी तरह पीढ़ियां यह भी याद रखेंगी कि इस मंजिल तक पहुंचना उनके लिए आखिरी क्षण तो आसान नहीं रहा। बल्कि अंतिम पल तक लोग दिल की बड़ी धड़कनों के साथ मैच के नतीजे पर नजर टिकाए रहे। बेशक मैच के पहले तकरीबन 70-75 मिनट तक अर्जेंटीना का पलड़ा ए भारी रहा, लेकिन खिताब बचाने के लिए मैदान में उतरी फ्रांस की टीम उसके बाद कहानी पलट दी। फिर जिस तरह उतार-चढ़ाव होता रहा, उसने रोमांच और उत्तेजना का ऐसा अहसास दिया, जो अब लोगों की

## हर लिहाज से यादगार



विश्व कप यह संदेश दे गया कि फुटबॉल की दुनिया में स्थायी वर्चस्व का खात्मा हो गया है। अब हर विश्व कप टूर्नामेंट में नई कहानियां लिखी जाएंगी।

स्मृति का हिस्सा बन गया है। वैसे यह ही अब ऐसी ही स्मृति का हिस्सा बन चुका है। जिस आयोजन की शुरुआत बेहद निम्न आशाओं के साथ हुई, उसका दोषमुक्त ढंग से आगे बढ़ना, अनेक रोमांचक मुकाबलों का गवाह बनना और अभूतपूर्व परिणति के साथ इतिहास का हिस्सा बनना आसान नहीं था। कतर में मानव अधिकारों की कथित खराब स्थिति और यूक्रेन युद्ध से दुनिया में जारी तनाव के माहौल में यह अपेक्षा नहीं थी कि यह विश्व कप इस हद तक लोगों का ध्यान खुद पर टिका लेगा। लेकिन ऐसा ही हुआ है। टूर्नामेंट के दौरान कई हैरतअंगेज बातें देखने को मिलीं। क्या करिश्माई बात नहीं है कि जो टीम आखिरकार चैंपियन बनी, उसने शुरुआत कमजोर समझी जाने वाली सऊदी अरब टीम से हारते हुए की थी! और मोरक्को का स्वप्निल प्रदर्शन एक ऐसी गाथा बना, जिसने सारे अफ्रीका को कल्पनाओं को एक अकल्पनीय ऊंचाई तक पहुंचा दिया। आखिरकार

## नीतीश से लड़ना बहुत मुश्किल है

भारतीय जनता पार्टी और प्रशांत किशोर के लिए नीतीश कुमार से लड़ना बहुत



मुश्किल है। उनके महागठबंधन में रहते उसको हराना भी बहुत मुश्किल है। लोकसभा चुनाव में तो नीतीश कुमार बनाम नरेंद्र मोदी के चेहरे पर भाजपा लड़ाई में रह भी सकती है लेकिन विधानसभा चुनाव में वह नीतीश कुमार का मुकाबला नहीं कर पाएगी। इसका कारण यह है कि नीतीश अपनी जाति के नेता तो हैं, साथ ही सभी जातियों का कुछ वोट उनके पास है। यहां तक कि भाजपा के साथ रहते हुए भी उनको मुस्लिम वोट मिलता रहा है। बिहार के स्वर्ण भी उनको अपना नेता मानते हैं तो अति पिछड़ी जातियां उनमें अपना मसीहा देखती हैं। खास कर सबसे कमजोर और वंचित जातियां। इसके अलावा हर जाति व समाज की महिलाएं उनके लिए वोट करती हैं। नीतीश ने ही सबसे पहले एक अलग वोट बैंक के तौर पर महिलाओं की पहचान की थी और उनके लिए अलग एजेंडे पर काम किया था। इस तरह जातियों में बंटे बिहार में नीतीश एकमात्र नेता हैं, जिनको हर जाति का कुछ न कुछ समर्थन है। हालांकि यह समर्थन उनको चुनाव नहीं जीता सकता है लेकिन यह भी सही है कि उनको बगैर कोई भी चुनाव नहीं जीत सकता है। भाजपा को यह भी चिंता है कि नीतीश का चेहरा एक ढाल है, बफर की तरह है। उनके होते बिहार सरकार पर जंगल राज का आरोप नहीं लग सकता है। खुद भाजपा ने ही उनका चेहरा जंगल राज की एंटी थीसिस के तौर पर स्थापित किया। इन सबसे ऊपर नीतीश ने बिहारी पहचान के रूप में अपने को स्थापित किया है। बिहार में बिहारी अस्मिता की राजनीति पहले नहीं होती थी। लेकिन अब सोशल मीडिया के दौर में बिहारी अस्मिता चर्चा में है और अच्छे या बुरे संदर्भ में बिहार से दो ही चेहरे हैं लालू प्रसाद और नीतीश कुमार का, जिनसे बिहार की पहचान होती है। भाजपा के पास ऐसा कोई चेहरा नहीं है। नीतीश ने बिहारी उप राष्ट्रियता का मुद्दा भी उठाया था और बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने का आंदोलन भी चलाया था।

इनसे कौन बचाए चीन को  
इल्लन बोला, श्ददाजू, हमारा पूरा मीडिया दहाड़ रहा है, हमारा हर एंकर चिंघाड़ रहा है, चीन को चेतावनी के साथ-साथ चुनौती उछाल रहा है, अपने न्यूजरूम में बैठे-बैठे चीन की खबर ले रहा है। वह वाक्शक्ति के जो बम-गोली-मिसाइल दाग रहा है उसके आगे चीन के सारे तोप-गोले फुस्स हो जाएंगे और हमारा मीडिया ऐसी ही बहादुरी दिखाता रहा तो अगले चार दिन में हम बीजिंग पर तिरंगा लहराएंगे...

विभांशु दिव्याल  
इल्लन का चेहरा तमतमा रहा था, गुस्से में वह भुजाएं फड़का रहा था। हमें देखते ही बोला, श्बस ददाजू, बहुत हो गया अब हम इसे नहीं छोड़ेंगे, इसकी गर्दन मरोड़ेंगे और जहां-जहां से तोड़ सकेंगे तोड़ेंगे।

हमने पूछा, श्बसे इल्लन, काहे आप से बाहर हुआ जा रहा है किस बात पर इतना ताव खा रहा है और किससे तोड़ने-फोड़ने जा रहा है? च् इल्लन बोला, श्उरे वही हमारा पड़ोसी जो जब चाहे तब सर उठाए हमारे घर में घुस आता है, हमारे घर की सरहद पर बैठकर हमें खिजाता है, पर हम सोच लिए हैं हम इसे ऐसा सबक सिखाएंगे, ऐसी मार मचाएंगे कि इसके अंजर-पंजर ढीले हो जाएंगे और इसके सारे कस-बल निकल जाएंगे। च् हमने कहा, श्इल्लन, दो-तीन बार तो हम भी तेरे घर पर आये हैं, तेरे अडोस-पड़ोस में भी नजर घुमाए हैं पर जो तेरे घर में घुसकर तुझे चिढ़ाए ऐसा तो किसी को नहीं पाये हैं। च्

इल्लन बोला, श्क्या ददाजू, आप बार-बार खिसक जाते हो एकदम सीधी बात भी नहीं समझ पाते हो। हम अपने मुल्क की बात कर रहे हैं, मुल्क की सरहद की बात कर रहे हैं जहां धृष्ट पड़ोसी जब-तब घुस आता है, सड़कछाप गुंडों की तरह मारपीट कर चला जाता है।

अब देखिए, तवांग में भी इसके सैनिक मारपीट कर दिये और हमारे बहादुर जांबाज सैनिकों के हाथों पीटकर चल दिये। अब की बार मुंह दिखाएंगे तो हम उन्हें बीजिंग तक खदेड़ कर आएंगे। च् हमने कहा, श्तू तो ऐसे कह रहा है जैसे चीन के सैनिक चीनी से बने हों जिन पर तू पानी के चार-छह छींटे लगा देगा और उन्हें गला देगा।

चीन इस समय दुनिया की बहुत बड़ी ताकत है जिसके सैनिकों को कोई यूं ही पीटकर नहीं भगा सकता और अगर पीट भी देगा तो बिना नुकसान वापस नहीं आ सकता। च् इल्लन बोला, श्देखिए ददाजू, पुरानी बातें पुरानी हो गयीं जब हमलावर आते थे, हमें पीटकर चले जाते थे लेकिन अब यह हमारे मोदी जी का इंडिया है जो भी हमें आंख दिखाएगा वो आंख निकलवा कर जाएगा और बहुत पछताएगा। च्

हमने कहा, श्इल्लन, तू चीजों को हवा में हांक रहा है उन्हें सही नहीं आंक रहा है। चीन की फौज बहुत बड़ी है जो किसी से भी टकरा सकती है, किसी का भी किला ढहा सकती है। च् इल्लन बोला, श्तो हमारी फौज ने भी चूड़ियां नहीं पहन रखी हैं। अगर चीन की फौज ज्यादा हाथ-पैर हिलाएगी तो हमारी फौज से तगड़ी मार खाएगी। च् हमने कहा, श्इल्लन, तुझे पता है चीन की नौसेना दुनिया की सबसे बड़ी नौसेना है, हम उसके आगे

ज्यादा नहीं टिक पाएंगे, हम उसका कितना भी नुकसान कर दें पर ज्यादा नुकसान हम ही उठाएंगे। च् इल्लन बोला, श्देखिए ददाजू, चीन की नौसेना, थलसेना, वायुसेना चाहे जितनी ताकतवर हो पर वे हमसे टकराने की जुर्रत करेगी तो उसकी भारी कीमत भरेगी और मार खाके सिर्फ हाय हाय करेगी। च् हमने कहा, श्इल्लन, चीन बहुत बड़ी परमाणु शक्ति है उसके पास आधुनिकतम हथियारों का बहुत बड़ा भंडार है, कमजोर हम भी नहीं हैं पर हम तीन हैं तो वह चार है। अगर लड़ाई हुई तो हम आसानी से नहीं जीत पाएंगे और चाहे हम जितनी ताकत लगा लें ज्यादा नुकसान हम ही उठाएंगे। च्

इल्लन बोला, श्कैसी बात करते हो ददाजू, आपने देखा नहीं तवांग में हमने कैसा कमाल कर दिखाया है, चीन को उसकी औकात दिखाकर मार भगाया है। च् हमने कहा, श्पर इल्लन, हमारे देश का विपक्ष तो कुछ और कह रहा है, वह सरकार की बात पर भरोसा नहीं कर रहा है, कह रहा है कि चीन हमारी मीलों मील जमीन पर कब्जा कर रहा है, हमें लगातार पीछे धकिया रहा है, हमारे नये-नये इलाके हथिया रहा है। च् इल्लन बोला, श्ददाजू, आप बेगैरत विपक्ष की धोथी-झूठी, भारत विरोधी बातों पर ध्यान दोगे या हमारे महान देश के महान नेतृत्व की महान बातों का संज्ञान लोगे। च्

हमने कहा, श्इल्लन, हवा में उड़ान भरना अलग बात होती है और हकीकत से मुठभेड़ करना अलग बात होती है। जो सच्चाई पर परदा डालने की कोशिश करते हैं वे ही देश का बहुत बड़ा नुकसान करते हैं। च् इल्लन बोला, श्ददाजू, आप चीन के पक्षकार हो या भारत के पक्षकार हो, हमें तो लगता है कि सारे विपक्षियों की तरह आप भी इस मुल्क के गद्दार हो। हम आपकी तरह नहीं हैं जो चीन से डर जाएंगे और सच्चाई के पीछे जाकर छिप जाएंगे। चीन चाहे जितना ताकतवर हो वह हमारी दहाड़ से मर जाएगा और जिस पहाड़ पर चढ़ा बैठा है वहीं से गिर जाएगा। च् हमने कहा, श्तू ये आय-बाय क्या कह रहा है, किस दहाड़ की बात कर रहा है, हमें तो कहीं सुनाई नहीं दे रही, हमारी चेतना तो किसी दहाड़ का संज्ञान नहीं ले रही। च्

इल्लन बोला, श्ददाजू, हमारा पूरा मीडिया दहाड़ रहा है, हमारा हर एंकर चिंघाड़ रहा है, चीन को चेतावनी के साथ-साथ चुनौती उछाल रहा है, अपने न्यूजरूम में बैठे-बैठे चीन की खबर ले रहा है। वह वाक्शक्ति के जो बम-गोली-मिसाइल दाग रहा है उसके आगे चीन के सारे तोप-गोले फुस्स हो जाएंगे और हमारा मीडिया ऐसी ही बहादुरी दिखाता रहा तो अगले चार दिन में हम बीजिंग पर तिरंगा लहराएंगे। च्

किंतु पेंशन सामाजिक सुरक्षा के लिए अनिवार्य है, सरकार की जिम्मेदारी है, कर्मचारियों और आम जनता के हित में ऐसी पेंशन योजना आनी चाहिए जिसमें पेंशनधारी और सरकार, दोनों मिलकर खर्च वहन करें, सरकारी कर्मचारियों के साथ-साथ आम वृ) नागरिक भी पेंशन योजनाओं का लाभ उठा सकें। तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था में विकसित देशों की तरह भारत में भी सामाजिक सुरक्षा के ...

प्रो. लल्लन प्रसाद  
वर्षों से चली आ रही पुरानी पेंशन योजना, जो 2004 में अटल बिहारी वाजपेई की सरकार द्वारा बंद कर दी गई थी और उसकी जगह नई पेंशन योजना शुरू की गई थी, सुखियों में है।  
विपक्षी पार्टियां इसे चुनावी मुद्दा बना रही हैं। पुरानी योजना के अंतर्गत सरकारी कर्मचारियों को रिटायरमेंट के बाद एक निश्चित पेंशन देने की व्यवस्था थी जो उनके वेतन पर आधारित है। कर्मचारी आखिरी वेतन का आधा पेंशन के रूप में लेने के हकदार होते हैं। महंगाई भत्ते में समय-समय पर वृद्धि का लाभ भी पेंशनधारियों को मिलता है। पेंशनधारी की मृत्यु पर उसके परिजन को भी पेंशन मिलती है। कर्मचारी को पेंशन के लिए सेवा की अवधि 1 में कोई कंट्रीब्यूशन नहीं करना पड़ता। पेंशन का सारा खर्च सरकार उठाती है। पेंशन के अतिरिक्त मेडिकल भत्ता और बिलों की रिडंबर्समेंट के प्रावधान भी हैं। सेवानिवृत्त होने पर कर्मचारी को 20 लाख तक की ग्रेच्युटी भी मिलती है। कर्मचारियों के लिए यह सबसे भरोसेमंद और सुरक्षित योजना

रही है। योजना को बंद करने के निर्णय के पीछे सरकार के राजस्व पर बढ़ता बोझ है। नई पेंशन योजना (एनपीएस) जनवरी, 2004 से शुरू की गई। इसका संचालन पेंशन निधि विनायक एवं विकास प्राधिकरण द्वारा किया जाता है। कर्मचारी की आयु 60 वर्ष पूरे हो जाने के पश्चात उसे पेंशन दी जाती है। 18 से 70 वर्ष के आयु के नागरिकों के लिए यह उपलब्ध है। योजना बाजार संचालित रिटर्न पर आधारित है। पेंशन ग्राहक अपनी वचत को गैर-निकासी योग्य खाते में जमा करता है। कम से कम रुपये 500 से यह खाता खोला जा सकता है। खाते में जमा राशि निवेश की जाती है। सब्सक्राइबर के लिए तीन विकल्प होते हैं। उच्च जोखिम उच्च रिटर्न मुख्य रूप से इक्विटी मार्केट में निवेश, मध्यम जोखिम मध्यम रिटर्न, सरकारी प्रतिभूतियों के अलावा अन्य ऋण प्रतिभूतियों में निवेश, एवं कम जोखिम कम रिटर्न सरकारी प्रतिभूतियों में निवेश। सभी चयनित परिपंक्ति में खाताधारक का योगदान हंड्रेड परसेंट होता है। जितना योगदान कर्मचारी करेगा उतना ही उसे लाभ मिलेगा। खाते से संचित राशि

निकालने की कोई सीमा नहीं होती, नामांकन की सुविधा भी होती है। निश्चित पेंशन की गारंटी इस योजना में नहीं होती। निवेश पर आयकर की धारा 80 सीसीडी के अंतर्गत डेढ़ लाख रु पये तक का टैक्स रिबेट मिलता है।

इस योजना के अलावा अटल पेंशन योजना भी है जो मई, 2015 में शुरू की गई थी, इसमें है 1000 से लेकर 5000 रुपये महीने की गारंटीड पेंशन जो 60 साल के बाद पेंशनधारक द्वारा जमा की हुई रकम के आधार पर मिलती है। निजी क्षेत्र के कर्मचारी भी इसका लाभ उठा सकते हैं। इनकम टैक्स में निवेश पर छूट भी ऊपर की योजना जैसी मिलती है। इन दोनों योजनाओं में सरकार की ओर से कोई कंट्रीब्यूशन नहीं होता। मार्च, 2022 में नई पेंशन योजना में 22.48 लाख एवं राज्यों में 55.77 लाख सब्सक्राइबर थे।

सरकारी पेंशन योजनाओं के अतिरिक्त बीमा कंपनियों द्वारा भी पेंशन योजनाएं चलाई जाती हैं। ऐसी एक वरिष्ठ बीमा योजना एलआईसी के माध्यम से प्रशासित है, जो एकमुश्त राशि के भुगतान पर पॉलिसी होल्डर

## पुरानी पेंशन योजना : समस्या नई नहीं विवाद है पुराना

को प्रति वर्ष 9ल (मासिक आधार पर देय) की गारंटीकृत दर पर पेंशन देती है। योजना का आरंभ 14 अगस्त, 2014 को हुआ था। एलआईसी द्वारा सुजित रिटर्न के बीच अगर कोई अंतर होता है, तो भारत सरकार द्वारा योजना में सब्सिडी से इसकी भरपाई की जाती है। एलआईसी की एक योजना जीवन अक्षय भी है, जिसमें एकमुश्त रकम जमा करके पेंशन प्राप्त की जा सकती है। एसबीआई द्वारा सरल रिटायरमेंट सेवर योजना चलाई जाती है। निजी क्षेत्र की बड़ी कंपनियों का आईसीआईसीआई, एचडीएफसी, मैक्स, बजाज अलायंस, एबीएसएलआई, कोटक आदि भी पेंशन योजनाएं चलाती हैं।

देश की आबादी 140 करोड़ है, सरकारी पेंशन पाने वालों की संख्या लगभग 2 करोड़ है। उदाहरण के तौर पर 2 करोड़ 48 लाख केंद्र सरकार के अंतर्गत। अप्रैल, 2004 के पहले के कर्मचारी पुरानी पेंशन योजना में हैं। उसके बाद जिन्होंने सरकारी सेवाएं ज्वाइन की हैं, वे नई पेंशन योजना के अंतर्गत हैं। राजस्थान, झारखंड और छत्तीसगढ़ में पुरानी पेंशन योजना फिर से लागू कर दी गई है, पंजाब और दिल्ली में भी योजना लागू होने जा रही है। पेंशन भुगतान पर पिछले 5 वर्षों में राज्यों के बजट में 48ल की वृद्धि हुई, 2021-22 में सभी राज्यों का पेंशन पर खर्च 406867 करोड़ रु पये था जबकि राजस्व 1594665 करोड़ रुपये। कर्ज में डूबे 10 बड़े राज्यों रु

बिहार, उत्तर प्रदेश, झारखंड, हरियाणा, आंध्र प्रदेश, मध्य प्रदेश, केरल, पंजाब, पश्चिम बंगाल और राजस्थान में राजस्व का 12.5ल पेंशन पर खर्च हो रहा है। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया, कंट्रोलर एवं ऑडिटर जनरल और मॉटेक सिंह अहलुवालिया सहित अनेक अर्थशास्त्रियों ने पेंशन पर बढ़ते खर्च पर चिंता व्यक्त की है। पुरानी पेंशन योजना यदि फिर से लागू कर दी जाए तो आने वाली पीढ़ी के ऊपर इसका बोझ तेजी से बढ़ेगा। इसे चुनाव जीतने के लालच में रेवडी बांटने की संज्ञा दी जा रही है, जो राज्यों की आर्थिक स्थिति को देखते हुए नकारा नहीं जा सकता।

हिमाचल प्रदेश में हाल के चुनाव में पुरानी पेंशन बहाली बड़ा मुद्दा था। 2021-22 में हिमाचल प्रदेश का कुल राजस्व 9282 करोड़ रु पये था और पेंशन पर होने वाला खर्च 7082 करोड़ रु पये। ऐसी स्थिति में विकास के कार्यों के लिए पैसा कहाँ बचेगा, रोजगार के

नये अवसर कैसे पैदा किए जाएंगे? वर्ष 2023 में देश के कई राज्यों में चुनाव होने वाले हैं, विपक्षी पार्टियां पुरानी पेंशन योजना को बहाल के वादे कर सकती हैं, जिससे राज्यों की वित्तीय व्यवस्था और कमजोर हो सकती है। किंतु पेंशन सामाजिक सुरक्षा के लिए अनिवार्य है, सरकार की जिम्मेदारी है, कर्मचारियों और आम जनता के हित में ऐसी पेंशन योजना आनी चाहिए जिसमें पेंशनधारी और सरकार, दोनों मिलकर खर्च वहन करें, सरकारी कर्मचारियों के साथ-साथ आम वृद्ध नागरिक भी पेंशन योजनाओं का









## कुशीनगर के बंदी की जिला अस्पताल में इलाज के दौरान मौत

देवरिया। जिला कारागार में बंद कुशीनगर जिले के एक बंदी की दोपहर में हालत नाजुक हो गई। बंदीरक्षकों ने उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया। उसकी सुबह इलाज के दौरान मौत हो गई। पुलिस ने करीब 24 दिन पहले एक टेंट हाउस में लगे बल्ब चोरी के आरोप में उसका चालान किया था। परिजन आरोप लगा रहे हैं कि घटना के दिन कुछ लोगों ने चोरी का आरोप लगाते हुए उसकी गंभीर रूप से पिटाई कर दी थी। पड़रौना कोतवाली क्षेत्र के दरबार रोड निवासी अख्तर (27) को 25 नवंबर को घर के सामने एक विवाह भवन में बल्ब चोरी के आरोप में पकड़ा गया था। इसकी सूचना लोगों ने पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने उसे हिरासत में ले लिया। परिजनों का आरोप है कि विवाह भवन में टेंट लगाने वाले एक युवक और कुछ कर्मचारियों ने पुलिस के सामने ही उसकी पिटाई कर दी थी। इसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गया था। उसके बाद पुलिस उसे कोतवाली लेकर चली गई। 26 नवंबर को पुलिस ने चालान कर दिया। तभी से वह जेल में बंद था। जेल प्रशासन ने करीब एक सप्ताह पहले उसे जेल के अस्पताल में भर्ती किया। परिजनों ने बताया कि मां आयशा दो बार कारागार में मिलने भी गई थी, जिसमें युवक की हालत गंभीर देखकर इलाज के बारे में पूछा तो कारागार में इलाज होने की बात बताई गई। रात में अचानक उसकी तबीयत खराब हुई। जिस पर कारागार की पुलिस ने अख्तर को जिला अस्पताल में भर्ती कराया था, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। दोपहर में भर्ती होने के बाद रात में करीब 11 बजे पड़रौना कोतवाली के दो सिपाहियों ने घर जाकर अख्तर की तबीयत खराब होने की सूचना परिवार को दी थी। सुबह मेडिकल कॉलेज पहुंचने पर पता चला कि उसकी मौत हो चुकी है। इस संबंध में जेलर राजकुमार ने बताया कि युवक की तबीयत खराब थी। उसका जेल के अस्पताल में इलाज चल रहा था। सुबह करीब 7:40 बजे उसकी जिला अस्पताल में मौत हो गई है।

### किसान दिवस का आयोजन 23 दिसम्बर को

कुशीनगर। उप कृषि निदेशक आशीष कुमार ने बताया कि प्रत्येक माह के तृतीय बुधवार को जिलाधिकारी की अध्यक्षता में जनपद स्तरीय किसान दिवस का आयोजन किया जाता है। जिसके क्रम में माह दिसम्बर— 2022 का किसान दिवस दिनांक 23 दिसम्बर 2022 को किसान सम्मान दिवस स्थान जिला पंचायत सभागार में आयोजित किया जाएगा। उप कृषि निदेशक ने समस्त सम्बन्धित अधिकारियों, किसान बंधुओं से अनुरोध किया है कि दिनांक 23 दिसम्बर 2022 को समय 11 बजे, स्थान—जिला पंचायत सभागार में सम्यक सूचनाओं के साथ उपस्थित होंगे।

### सुशासन दिवस का आयोजन 23 दिसम्बर को

कुशीनगर 20 दिसम्बर। अपर जिलाधिकारी देवी दयाल वर्मा ने बताया कि प्रदेश के समस्त जनपदों में दिनांक 19 से 25 दिसंबर 2022 तक सुशासन सप्ताह मनाया जा रहा है। इसी क्रम में उत्तर प्रदेश शासन के निर्देशानुसार सुशासन के कार्यों की कार्यशाला 23 दिसंबर 2022 को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजन किया गया है। विदित हो कि प्रत्येक वर्ष 25 दिसंबर को सुशासन दिवस मनाया जाता है। इसके अंतर्गत प्रशासनिक सुधार एवं लोक शिकायत विभाग भारत सरकार द्वारा प्सुशासन सप्ताह— प्रशासन गांव की ओर दिनांक 19 से 25 दिसंबर 2022 के मध्य मनाए जाने का निर्णय लिया गया है।

## एस बी टी के बच्चों ने साइबर क्राइम से बचने के सीखे गुर

साइबर सुरक्षा, एक अनिवार्य कदम: वेयरमैन एम एन तिपाठी

दैनिक बुद्ध का सन्देश  
गौरी बाजार/देवरिया। गौरी बाजार क्षेत्र के बिशुनपुरा, बखरा स्थित एस बी टी पब्लिक स्कूल में साइबर क्राइम से बचने के लिए तीन



दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी भारत सरकार और जनार्दन प्रसाद मेमोरियल मल्टीपरपज सोशल सर्विस सोसाइटी उत्तर प्रदेश के संयुक्त तत्वावधान में 17 दिसंबर को साइबर सुरक्षा पर एक दिवसीय जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें विद्यालय के 100 छात्राओं ने प्रतिभाग किया एवं 19,20,21 दिसंबर को तीन दिवसीय प्रोजेक्ट आधारित कार्यशाला का आयोजन हुआ जिसमें 25 छात्राओं ने प्रतिभाग किया। देश का युवा वर्ग डिजिटलाइजेशन के सहारे से बहुत ही सुविधाजनक तरीके से घर बैठे ही विश्व भर की तकनीकी जानकारी प्राप्त कर पा रहा है डिजिटलाइजेशन से पढ़ाई करने के साधन भी बढ़ गए हैं। परंतु विज्ञान के इस कदम के साथ ही साइबर क्राइम के दर में भी वृद्धि हुई है। सर्वे के अनुसार पाया गया है कि छात्र सोशल मीडिया का इस्तेमाल कम उम्र में ही करने लग रहे हैं जिससे वे साइबर क्राइम की चपेट में आ जा रहे हैं। इससे बचने के लिए सरकार ने कुछ ऐसे कदम उठाए जिससे कि जिले के कुछ विद्यालय में साइबर सुरक्षा की ट्रेनिंग दी जाए, जिसे बच्चे अपने साथ के बच्चों के साथ बांट कर सबको साइबर सुरक्षा से अवगत कराएं। प्रोग्राम के मुख्य ट्रेनर इंजीनियर शिवम तिवारी ने बच्चों को रेडियो फ्रीक्वेंसी आइडेंटिफिकेशन, एनीडेक एवं कीलॉगिंग जैसे टेक्नोलॉजी से अवगत कराते हुए साइबर क्राइम से बचने के टिप्स एवं ट्रिक्स बताए। तीन दिन की कार्यशाला में बच्चों को हैंड्स ऑन प्रैक्टिकल करा कर टू स्टेप वेरिफिकेशन, सिक्वोरिटी एंड प्राइवैसी की प्रैक्टिस कराई गई। प्रोजेक्ट के मुख्य अतिथि हसन राजा ने भी बच्चों के साथ उपयुक्त विषय पर अपने विचार साझा किए। इस कार्यक्रम के सफल आयोजन में विद्यालय के प्रधानाचार्य दिवाकर पाण्डेय, उप प्रधानाचार्य एस पी बिंद, मुख्य समन्वयक अंबरीश त्रिपाठी, प्रशासक अबू दानिश, तथा शिक्षक—शिक्षिकाओं एवं शिक्षणोत्तर कर्मचारियों का भी भरपूर सहयोग रहा।

## एथलीटों का होना था चयन, स्टेडियम में भर गया पानी

देवरिया। प्रदेश सरकार की ओर से विशेष रूप से कराए जा रहे पं. दीनदयाल उपाध्याय जन्म शताब्दी प्रतियोगिताओं को लेकर खेल विभाग बिल्कुल भी जिम्मेदार नहीं है। जिला एथलेटिक्स टीम के चयन के लिए . ट्रायल के लिए खिलाड़ियों को बुलाया गया था। स्पोर्ट्स स्टेडियम में ही ट्रायल आयोजित होना था और सुबह से ही उसमें पाइप बिछाकर पानी चला दिया गया। फजीहत होते देख जल्दी—जल्दी बिना ट्रायल कराए ही पांच सदस्यीय जिला टीम का चयन मंडल ट्रायल के लिए कर लिया गया। ऐसे में साफ पता चलता है कि

खेलों के लेकर विभाग कितना गंभीर है। खेल निदेशालय की ओर से पं. दीनदयाल उपाध्याय जन्म शताब्दी सीनियर स्टेट पुरुष व महिला एथलेटिक्स प्रतियोगिता 24 से 25 दिसंबर तक गोरखपुर में होनी है। जनपद के खिलाड़ी भी इसमें प्रतिभाग कर सकें, इसके लिए जिला ट्रायल .सुबह 10 बजे से स्पोर्ट्स स्टेडियम में निर्धारित किया गया था। सुबह ट्रायल देने के लिए खिलाड़ी जुटने भी शुरू हो गए थे। हालांकि, खेल विभाग के जिम्मेदारों ने ट्रायल का ख्याल न रखते हुए सुबह ही ग्राउंड में पाइप बिछाकर पानी चलवाना शुरू

कर दिया। दोपहर तक ग्राउंड के चारों हिस्सों पर पानी ही पानी नजर आ रहा था। किसी को ध्यान नहीं रहा कि स्टेट एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए जिला टीम चयन के लिए खिलाड़ियों को बुलाया गया है। पानी भरे स्टेडियम में अगर ट्रायल होता तो खिलाड़ी चोटिल भी हो सकते थे। एथलेटिक्स संघ को भी नहीं दी समय से सूचना जिला एथलेटिक्स संघ के सचिव शिवानंद नायक ने बताया कि ट्रायल था और उन्हें इसकी सूचना सुबह 11 बजे दी गई। ऐसे में वह कितने खिलाड़ियों को सूचना दे पाते। यहां

तक कि खेल विभाग ने उन्हें एक दिन पहले सूचित करना तक जरूरी नहीं समझा। जिला एथलेटिक्स संघ में वर्तमान में 150 से अधिक एथलेटिक्स के खिलाड़ी पंजीकृत हैं। समय से सूचना मिल गई होती तो ट्रायल में आने खिलाड़ियों की संख्या अधिक होती और स्टेट में भी जनपद की मजबूत भागीदारी होती। खिलाड़ियों के आने का नहीं किया इंतजार, जुगाड़ से चुन ली टीम स्टेडियम में सुबह 10 बजे से होने वाले ट्रायल के लिए खिलाड़ियों की कम संख्या होने पर इंतजार किया जाता है। दो या तीन बजे

अपराह से फिटनेस व गेम स्किल जांच कर अक्सर 10 सदस्यीय टीम का चयन किया जाता है। एथलेटिक्स के खिलाड़ियों का इंतजार तक नहीं किया गया। ग्राउंड में पानी चलने के बाद अपनी फजीहत होते देख विभागीय लोगों ने जल्दी—जल्दी पांच खिलाड़ियों का चयन भी कर लिया। इसमें मो. रिजवान अली, अभय गुप्ता, विक्की गॉड, राजू कुमार चौरसिया, अवनीश यादव शामिल रहे। तेजी का आलम यह रहा कि इस पर जिला एथलेटिक्स संघ के सचिव से भी दोपहर में ही हस्ताक्षर करा लिए गए।

## तीन एडीओ को प्रतिकूल प्रविष्टि दी योजनाओं की धीमी प्रगति पर सीडीओ हुए नाराज

देवरिया। मुख्य विकास अधिकारी रवींद्र कुमार ने . गूगल मीट के माध्यम से समस्त प्रकार के पेंशन, कन्या सुमंगला, आंगनबाड़ी भवन निर्माण कार्य एवं मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना की प्रगति की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान प्रगति धीमी पाए जाने पर तीन एडीओ समाज कल्याण अधिकारी को प्रतिकूल प्रविष्टि देने के निर्देश दिए। सीडीओ ने समीक्षा में पाया कि वृद्धावस्था पेंशन योजना के तहत आधार प्रमाणीकरण में विकास खंड बरहज 15, भलुअनी 08, भाटपाररानी 06, देसही देवरिया 05, लार 22, रुद्रपुर 16 एवं सलेमपुर में मात्र 09 आधार प्रमाणीकरण 13 दिसंबर 2022 को 20 दिसंबर 2022 तक कराया गया है जो सबसे कम प्रगति है। इसके लिए सहायक विकास अधिकारी

समाज कल्याण जहेन्द्र, राकेश कुमार, मनोज सिंह को धीमी प्रगति के लिए प्रतिकूल प्रविष्टि प्रदान करने के निर्देश दिए। उन्होंने सभी बीडीओ व एडीओ समाज कल्याण को विशेष रुचि लेते हुए शतप्रतिशत आधार प्रमाणीकरण कराने का निर्देश दिया। निराश्रित महिला पेंशन व विधवा पेंशन ब्लॉक रामपुर कारखाना में 06 आवेदन बीडीओ के पोर्टल पर लंबित पाया गया। कन्या सुमंगला योजना के तहत गैरहक भलुअनी 18, भटनी 15, गौरीबाजार 18 एवं रुद्रपुर में 30 आवेदन पत्र पोर्टल पर लंबित पाया गया, जिन्हें 2 दिन के अंदर निस्तारण करने को कहा। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना माह जनवरी 2023 में मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम का आयोजन प्रस्तावित है। इसके दृष्टिगत सभी बीडीओ व एडीओ समाज

कल्याण को निर्देश दिया कि प्रत्येक ब्लॉक से 30—30 पत्र जोड़ों का चयन करते हुए आवेदन पत्र जांच के पश्चात सभी औपचारिकताएं पूर्ण करते हुए जिला समाज कल्याण अधिकारी कार्यालय को उपलब्ध करा दें। व्यक्तिगत शादी अनुदान योजना आनलाइन योजना के तहत ब्लॉक बैतालपुर 25, देसही देवरिया 48, भटनी 45, बनकटा 39 एवं लार 34 आवेदन पत्र बीडीओ के पोर्टल पर लंबित पाया गया। सभी बीडीओ को जांच के पश्चात आवेदन पत्रों की औपचारिकताएं पूर्ण कर जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी कार्यालय में उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। इसके अलावा दिव्यांगजन पेंशन योजना, आंगनबाड़ी भवन निर्माण की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को शीघ्र भवन पूर्ण कराने को कहा।

## 2010 के बाद नियुक्त परिषदीय शिक्षकों का पुनः होगा सत्यापन

देवरिया। वर्ष 2010 की बाद परिषदीय स्कूलों में नियुक्त हुए शिक्षकों के शैक्षिक प्रमाणपत्रों की पुनः जांच कराने की तैयारी हो रही है। इसे लेकर उनकी घड़कनें तेज हो गई हैं, जिनके ऊपर जांच की आंच आ सकती है। शिक्षक भर्ती फर्जीवाड़ा में पिछले पांच सालों में जनपद में अब तक 66 फर्जी शिक्षकों को सेवा से बाहर किया जा चुका है। कई के खिलाफ अब भी जांच लंबित चल रही है। शिक्षक भर्ती प्रक्रिया में फर्जीवाड़ा किए जाने को लेकर जनपद लगातार शासन के रडार पर रहा है। वर्ष 2010 के बाद हुई नियुक्तियों में तत्कालीन अधिकारियों व नियुक्ति पटल देख रहे लिपिकों की मिलीभगत से फर्जी प्रमाणपत्रों पर ही कई शिक्षक पिछले कई वर्षों से विद्यालयों में जमे हुए हैं। जांच की आंच इन तक न पहुंचे, इसके लिए विभागीय लोग ही इन शिक्षकों का पूरा ख्याल रखते हैं। कई बार एसटीएफ भी बेसिक

कार्यालय आकर इस संबंध में जांच—पड़ताल कर चुकी हैं। कुछ शिक्षकों के रिकॉर्ड भी ले जा चुकी है। जिन शिक्षकों के संबंध में शिकायतें हुई हैं या मानव संपदा पोर्टल पर जिनके रिकॉर्ड प्रदेश के किसी अन्य जनपद में तैनात शिक्षकों से मैच हुए हैं, उन्हें नोटिस जरूर दिया गया है। हालांकि, जांच की गति बेहद धीमी होने से ऐसे शिक्षकों के मन में डर भी कम हुआ है। ऐसे शिक्षक अपने विद्यालयों से भी अधिकतर समय अनुपस्थित ही रहते हैं। आलम यह है कि अक्तूबर माह में एक शिक्षक के बाद दिसंबर माह में पिछले दिनों गौरीबाजार के एक प्रधानाध्यापक को सेवा से बाहर किया गया है। मुकदमा दर्ज कराने में भी बीईओ करते रहे हैं लापरवाही: फर्जी शिक्षकों पर मुकदमा दर्ज कराने में पहले तो बीएसए और बीईओ के बीच ही गैंग एक—दूसरे के पाले में डालने का उपक्रम चलता रहा। बाद में शासन

सख्त हुआ तो बीईओ ने एफआईआर दर्ज करानी शुरू की। इसके बावजूद जनपद में ही कई शिक्षक अपने खिलाफ जांच के विरुद्ध स्थगन आदेश पाकर बेफिक्र होकर नौकरी कर रहे हैं। विभागीय समीक्षा में अधिकारियों के ढीले रवैए पर शासन सख्त: महानिदेशक स्कूल शिक्षा ने भी इस संबंध में बीएसए को पत्र जारी किया है। पिछले दिनों विभागीय समीक्षा में फर्जी शिक्षकों की जांच कर उनके खिलाफ कार्रवाई में ढिलाई पर शासन स्तर से नाराजगी जताए जाने के बाद अब जिले में गपट गपट खिलाधिकारी की अध्यक्षता में अटि समितियों की ओर से वर्ष 2010 के बाद हुई शिक्षकों की नियुक्तियों की जांच 15 दिन के अंदर कराने के लिए कहा गया है। साथ ही फर्जीवाड़े में बर्खास्त किए गए शिक्षकों की सेवा समाप्त, एफआईआर व वेतन वसूली की कार्रवाई तेज किए जाने के निर्देश दिए गए हैं।

## संपत्ति बिबाद को लेकर बेटे बहू व पोते ने की बर्जग की हत्या

दैनिक बुद्ध का सन्देश  
गोला / गोरखपुर। गोला थाना क्षेत्र के ग्राम सभा डेहरीभार के धौसहर गांव में बुधवार की तड़के सुबह लगभग छह बजे संपत्ति बिबाद को लेकर बहू बाप को छोटे लड़के उसकी बहू व उसके लड़के (नाती) ने लाठी डंडों से बुरी तरह पीट कर व गला दबाकर बिस्तर पर ही निर्मम हत्या कर दिया। घटना की सूचना ग्राम वासियों द्वारा गोला पुलिस को दी गयी। सूचना पाते ही एस ओ गोला अश्वनी कुमार तिवारी अपने हमराहियों के साथ घटना स्थल पर पहुंचे। घटना स्थल का निरीक्षण कर शव को कब्जे में लेकर पी एम के लिए भेज दिया। घटना स्थल पर सी ओ गोला जगतराम कर्नोजिया भी पहुंचे। और जल्द घटना को अंजाम देने वालों को गिरफ्तार करने का आदेश दिया। कुनवार गांव निवासी राजेन्द्र यादव पुत्र कालू यादव उम्र 83 वर्ष बीते लगभग पैंतीस वर्ष से आकर ग्राम सभा डेहरीभार के मौजा धौसहर में मकान बनाकर रहते

थे। और जमीन भी खेती की खरीद लिए थे। पैतृक गांव से कोई वास्ता नहीं रह गया था। इनके दो औलाद रामबहाल व लालमन थे। राम बहाल की मृत्यु हो चुकी है। दोनों लड़के अलग अलग रहते हैं। राम बहाल के मृत्यु के बाद राजेन्द्र अपनी बिधवा पुत्र बहू के साथ रहकर उसके परिवार की देखभाल करते थे। लालमन के लिए कोई व्यवस्था न देख वह अपनी कुछ जमीन बेच कर बैंक को कर्ज अदा करना चाहते थे। यह बात लालमन को अच्छी नहीं लगी। और आज बुधवार की सुबह राजेन्द्र के पास पहुंच कर उसके लड़के लालमन व लालमन की पत्नी विमला व बेटा संजय उर्फ मुन्ना ने बिस्तर पर ही लाठी डंडों से बुरी तरह पीट कर गला दबाकर हत्या कर दिया। घटना की सूचना ग्रामीणों ने पुलिस को दिया। मौके पर गोला पुलिस पहुंची। शव को कब्जे में लेकर पी एम भेज दिया।

■ गोला पुलिस ने मौके पर पहुंच कर शव कब्जे में लेकर पी एम के लिए भेजा  
■ शीला की तहरीर पर तीन नामजद के विरुद्ध हत्या का मुकदमा हुआ दर्ज हत्या में लिप्त मुक्तिम घर छोड़ हुए फरार

परिवार को यह बात गवारा लगती थी। राजेन्द्र ने बैंक से कुछ कर्ज ले लिया था। उसको अदा करने के

लिए कोई व्यवस्था न देख वह अपनी कुछ जमीन बेच कर बैंक को कर्ज अदा करना चाहते थे। यह बात लालमन को अच्छी नहीं लगी। और आज बुधवार की सुबह राजेन्द्र के पास पहुंच कर उसके लड़के लालमन व लालमन की पत्नी विमला व बेटा संजय उर्फ मुन्ना ने बिस्तर पर ही लाठी डंडों से बुरी तरह पीट कर गला दबाकर हत्या कर दिया। घटना की सूचना ग्रामीणों ने पुलिस को दिया। मौके पर गोला पुलिस पहुंची। शव को कब्जे में लेकर पी एम भेज दिया। मृतक राजेन्द्र की पुत्र बहू शिला देवी के लिखित तहरीर पर लालमन, विमला देवी व संजय के विरुद्ध धारा 302 व 34 आई पी सी के तहत मुकदमा दर्ज कर पुलिस कार्यवाही शुरू कर दिया है। एस ओ गोला का कहना है कि लिखित तहरीर मिल गयी है तहरीर के अनुसार धारा 302 व 34 आई पी सी में मुकदमा नामजद दर्ज कर पुलिस अपनी कार्यवाही कर रही है। जल्द ही अभियुक्त पुलिस के गिरफ्त में होंगे।

## शहर के हर चौराहे पर कैमरे की कैंद में होंगे लोग एडीजी

दैनिक बुद्ध का सन्देश  
गोरखपुर। पादरी बाजार क्षेत्र के असुरन स्थित राप्ती कांपलेक्स सर्राफा

■ गोरखपुर शहर को अन्य शहरों के लिए नजीर की तरह करेगे पेश  
■ व्यापारियों व पार्षद द्वारा किया गया कार्य बेहद सराहनीय  
■ व्यापारियों द्वारा तिनेत्र अभियान में जागरूक करने को लगाई गई गाड़ियां



क्षेत्राधिकारी गोरखनाथ, शाहपुर थानाध्यक्ष व स्थानीय पार्षद व पूर्व उपसभापति चंद्रशेखर सिंह शामिल हुए। कार्यक्रम में उपस्थित व्यापारियों को एडीजी द्वारा उत्कृष्ट कार्यों के लिए सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए एडीजी ने कहा कि जल्द ही शहर का ऐसा कोना नहीं होगा जो कैमरे की जद में ना हो शहर के चप्पे—चप्पे पर कैमरे लगाए जाएंगे जिससे कि व्यापारियों की सुरक्षा हो सके साथ ही गोरखपुर शहर को अन्य जिलों के लिए एक नजीर की तरह पेश किया जाएगा जिस तरह व्यापारियों द्वारा त्रिनेत्र अभियान में आम जनमानस व व्यापारियों को जागरूक करने के लिए स्थानीय व्यापारियों के सहयोग से गाड़ियों द्वारा प्रचार प्रसार कर लोगों में जागरूकता फैलाई जा रही है या बेहद सराहनीय कार्य है। शाहपुर क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाले स्थानीय पार्षद चंद्रशेखर द्वारा किए गए कार्यों की प्रशंसा की। स्थानीय पार्षद चंद्रशेखर सिंह ने माला पहना कर एडीजी का स्वागत किया। इसके साथ ही पुष्पगुच्छ व स्मृति चिन्ह भेंटकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर कमलेश तिवारी, दिनेश सिंह, दीपकमल सिंह, मनवीर सिंह, राजेश तुलस्यान, महेश्वर सिंह, नदीम अली, अरशद लारी, संजीव सुल्तानिया, विजय बहादुर मल्ल, विजय सिंह, विनय सिंह, राजा सिंह, मणिनाथ गुप्ता, विक्रम सिंह आदि मौजूद रहे।

## त्रिनेत्र जागरूकता अभियान की गाड़ी को हरी झंडी दिखाकर एडीजी ने किया रवाना

दीपकमल कांपलेक्स में लगे सीसीटीवी कैमरे को दिखाकर व्यापारियों को एडीजी ने किया जागरूक

दैनिक बुद्ध का सन्देश  
गोरखपुर। व्यापारियों को जागरूक करने के लिए लगाई गई गाड़ी को



बुधवार को एडीजी अखिल कुमार ने शहर के असुरन स्थित राप्ती कांपलेक्स से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। एडीजी अखिल कुमार के साथ क्षेत्राधिकारी गोरखनाथ, शाहपुर थानाध्यक्ष, चौकी इंचार्ज असुरन, चौकी इंचार्ज जेल रोड सहित आदि मौजूद रहे। राप्ती कांपलेक्स के व्यापारियों को सम्मानित करने पहुंचे एडीजी ने व्यापारियों की जागरूकता को लेकर त्रिनेत्र अभियान के तहत चलाए जा रहे प्रचार गाड़ी को हरी झंडी देकर रवाना किया। इसके अलावा जेल रोड स्थित दीपकमल कांम्प्लेक्स में लगे सीसीटीवी कैमरे को दिखाते हुए एडीजी ने अन्य व्यापारियों को भी सीसीटीवी कैमरे लगावाए जाने के लिए जागरूक किया। इस दौरान एडीजी सहित अन्य अधिकारियों ने भाजपा नेता दिनेश सिंह सारथी से मिलकर उनका हालचाल जाना। व्यापारियों को संबोधित करते हुए स्थानीय पार्षद चंद्रशेखर सिंह ने कहा कि सभी व्यापारियों को पहल करते हुए अपने प्रतिष्ठानों में सीसीटीवी कैमरे लगावने चाहिए जिससे कि किसी भी अनहोनी घटना से बचा जा सके। युवा नेता दीपकमल सिंह ने कहा कि व्यापारियों की सुरक्षा ही हमारा प्रमुख उद्देश्य है। पुलिस हमारी सुरक्षा में दिन—रात तत्पर रहती है लेकिन इसके साथ—साथ हमारा भी यह कर्तव्य बनता है कि हम अपने संस्थान और प्रतिष्ठानों की सुरक्षा को लेकर सजग रहें। इस दौरान कमलेश तिवारी, दिनेश सिंह, मनवीर सिंह, विजय सिंह, विनय सिंह आदि मौजूद रहे।



# श्री कृष्ण रुक्मणी विवाह में देवताओं ने की पुष्पों की वर्षा

पाइपों की चोरी के प्रकरण में एक नफर अभियुक्त को किया गया गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। आर्य समाज मंदिर प्रांगण में चल रहे सात दिवसीय संगीतमय श्रीमद्भागवत कथा के छठे दिन अयोध्या से पधारी कथावाचक देवी विष्णु प्रिया ने गिरिराज लीला, रुक्मिणी विवाह की कथा का श्रद्धालुओं को रसपान कराया। कथा के अनुसार ज्ञानेशानंद के नेतृत्व में सजाई गई सजीव झांकी आकर्षण का मुख्य केंद्र रही। जिसमें भगवान श्री कृष्ण का रूप धारण किए डॉक्टर सौरभ गोयल एवं रुक्मिणी के वेश में डॉ निधि गोयल तथा बलराम कृष्ण कुमार गर्ग व रेवती बनी रेनु गर्ग ने अपनी सुंदर प्रदर्शन से श्रद्धालुओं का मन मोह लिया। कथा का वाचन करते हुए प्रवचनकर्ता देवी विष्णु प्रिया ने कहा कि विदर्भ के राजा भीष्मक के घर रुक्मिणी का जन्म हुआ। बाल अवस्था से भगवान श्रीकृष्ण

को सच्चे हृदय से पति के रूप में चाहती थीं। लेकिन भाई चाहती हैं। सात श्लोकों में लिखा हुआ मेरा पत्र तुम श्रीकृष्ण तक

ने कहा कि मुझे विश्वास है कि आप इस दासी को स्वीकार नहीं करेंगे तो मैं हजारों जन्म लेती रहूंगी। मैं किसी और पुरुष से विवाह नहीं करना चाहती हूं। प्रवचनकर्ता बताया कि पार्वती के पूजन के लिए जब रुक्मिणी आई, उसी समय प्रभु श्रीकृष्ण रुक्मिणी का हरण कर ले गए। अतः रुक्मिणी के पिता ने रीति रिवाज के साथ दोनों का विवाह कर दिया।

इंद्र लोक से सभी देवताओं द्वारा पुष्पों की वर्षा की तथा खुशियां लुटाईं। वही इस अवसर पर विध्य संस्कृति शोध समिति उत्तर प्रदेश ट्रस्ट के निदेशक दीपक कुमार केसरवानी एवं आदिवासी लोक कला केंद्र की सचिव प्रतिभा देवी द्वारा प्रवचन

कर्ता विष्णु प्रिया शास्त्री, मुख्य समापन मुख्य यजमान रतन यजमान रतन लाल गर्ग एवं लाल गर्ग एवं उनकी धर्मपत्नी अनारकली देवी के द्वारा की गई आरती पूजन के साथ हुआ। कथा के समापन के बाद भगवान श्रीकृष्ण को चढ़ाई गई छप्पन भोग और श्रृंगार के वस्तुओं का वितरण

वहां उपस्थित श्रद्धालुओं में किया गया। मंच आचार्य में दीपेंद्र विद्यार्थी विनय कुमार चतुर्वेदी राजकुमार पांडे रहे। कथा का संचालन यज्ञ आचार्य सौरभ कुमार भारद्वाज ने किया। इस अवसर पर मुख्य रूप से कथा संयोजक नरेंद्र गर्ग, कृष्ण कुमार, राजू गर्ग, डॉ सौरभ अग्रवाल, प्रतीक, राम जी, बंटी गोयल चंद्रभान अग्रवाल, सुरेंद्र गर्ग, काकू, बबलू, सीटू सहित भारी संख्या में श्रद्धालुगण उपस्थित रहे।

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक सोनभद्र डॉ0 यशवीर सिंह के निर्देशन में जनपद में चोरी पर प्रभावी रोकथाम लगाने तथा चोरी की



घटनाओं के शीघ्र अनावरण व उसमें संलिप्त अपराधियों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में 21.12.2022 को समय लगभग 7.20 बजे सिद्धहवा मोड़, थाना अनपरा, जनपद सोनभद्र से थाना अनपरा पुलिस द्वारा मु0अ0सं0-1462022 धारा 379, 411, 419, 420, 467, 468, 471 भादवि व धारा 03 लोक सम्पत्ति क्षति निवारण अधिनियम से सम्बन्धित एक नफर अभियुक्त 'प्रदीप मोर्या' पुत्र राम दुलार मोर्या, निवासी रैमल पुर नयी बाजार, थाना भदोही, जनपद भदोही उम्र लगभग 36 वर्ष को गिरफ्तार कर अभियुक्तगण उपरोक्त को माननीय न्यायालय भेजा गया।

रुक्मिणी का विवाह शिशुपाल के साथ कराना चाहता था। रुक्मिणी ने अपने भाई की इच्छा जानी तो उसे बड़ा दुख हुआ। अतः रुक्मिणी ने अंतपुर में एक सुदेव नामक ब्राह्मण आता-जाता था। रुक्मिणी ने उस ब्राह्मण से कहा कि वे श्रीकृष्ण से विवाह करना

## भारतीय मानव अधिकार सुरक्षा संगठन की बैठक संपन्न

दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी/सिद्धार्थनगर। भारतीय मानव अधिकार सुरक्षा संगठन सिद्धार्थनगर की बैठक जिला उपाध्यक्ष देवेंद्र धर द्विवेदी की अध्यक्षता में बुधवार को संपन्न हुई। बैठक में भारतीय मानव अधिकार सुरक्षा संगठन के सभी पदाधिकारियों से अनुरोध किया गया कि नवंबर और दिसंबर माह का शुल्क जमा कर दें संगठन में अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने के लिए व संगठन को मजबूत करने के लिए भी विचार विमर्श किया गया। उन्होंने कहा कि विगत वर्षों की भाँति इस वर्ष भी मानव अधिकार सुरक्षा संगठन के तरफ से रैन बसेरा स्थापित किया जाएगा। बैठक के अन्त में जिला अध्यक्ष रविंद्र श्रीवास्तव के भाई के आकस्मिक निधन पर दुख व्यक्त किया गया। संगठन के सभी पदाधिकारियों ने दो मिनट का मौन रख मृतक देवेंद्र श्रीवास्तव को श्रद्धांजलि अर्पित किया। बैठक में आदित्य प्रकाश त्रिपाठी, सतीश चंद्र त्रिपाठी, अजय मणि त्रिपाठी, सौरभ सिंह, फिरोज खान, अब्दुल नईम, राजेंद्र आदि उपस्थित रहे।

## तहसीलदार ने सुशासन सप्ताह का किया शुभारंभ

दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी/सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी संजीव रंजन के निर्देश पर बुधवार को तहसीलदार संजीव कुमार दीक्षित ने ग्राम पंचायत चेतिया के सचिवालय से सुशासन सप्ताह का शुभारंभ किया। सुशासन सप्ताह के अवसर पर आयोजित चौपाल में तहसीलदार संजीव दीक्षित, खंड विकास अधिकारी आनंद कुमार गुप्त और सहायक विकास अधिकारी अजय राय ने ग्रामीणों को सरकार द्वारा लागू योजनाओं की जानकारी दिया और ग्रामीणों की समस्याएँ सुना तथा त्वरित निस्तारण का जिम्मेदारों को निर्देश दिया। इस दौरान ग्रामीणों को केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं के लिए जागरूक करते हुए उन्हें योजनाओं हेतु सूचीबद्ध किया। खंड विकास अधिकारी ने बताया कि सुशासन सप्ताह की आवश्यकता व प्रासंगिकता बताया। कार्यक्रम में कोतवाल मिश्रीलिया मोती लाल यादव, रामनाथ, परशुराम मणि त्रिपाठी, महेंद्र श्रीवास्तव, गीता राजन श्रीवास्तव, संजय चौरसिया सुरेंद्र कुमार, आशीष कुमार पांडेय, शेषनाथ यादव आदि मौजूद थे।

# सभी तैयारियां पूर्ण, अपर निदेशक ने जनपद आज होगा मतदान का किया औचक निरीक्षण

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। राबर्ट,संगंज कचहरी परिसर स्थित सोनभद्र बार एसोसिएशन सभागार में 22 दिसंबर को अध्यक्ष, महामंत्री व कोषाध्यक्ष पद के लिए कराए जाने वाले चुनाव की सभी तैयारियां पूर्ण हो गई हैं। 800 वकील मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। बता दें कि अबकी बार कुल 822 वकील मतदाता हैं, जिसमें से 22 वकील मतदाताओं ने 17 दिसंबर को ही टेंडर वोटिंग की है।

किए गए हैं, ताकि समय से एवं बेहतर ढंग से चुनाव सम्पन्न कराया जा सके। उन्होंने यह

व्यवस्था बनाई गई है। विशेष व्यक्ति के लिए व पत्रकारों के लिए अलग-अलग दीर्घा बनाई गई है। सुबह 11 बजे से मतदान शुरू होगा। दोपहर बाद डेढ़ बजे लंच होगा। वकील मतदाता मतदान करने आए तो अपना सिओपी कार्ड लेकर ड्रेस कोर्ड में आए। सुरक्षा व्यवस्था के लिए पुलिस फोर्स बुलाई गई है। मतदान की शुरुआत एल्डर कमेटी चेयरमैन कृपा नारायण मिश्रा के जरिए मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन के साथ होगा। उन्होंने यह भी बताया कि 23 दिसंबर को सुबह 11 बजे से मतगणना होगी और उसी दिन विजयी प्रत्याशियों की घोषणा की जाएगी। इसके अलावा सभी चुने गए पदाधिकारी एवं कार्यकारिणी सदस्यों को एल्डर कमेटी चेयरमैन की मौजूदगी में शपथ दिलाई जाएगी।

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। पशुपालन विभाग, बस्ती मंडल के अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जनपद सिद्धार्थनगर का औचक निरीक्षण किया। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने पशु चिकित्सालय बांसी का औचक निरीक्षण करते हुए उप मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी बांसी एवं पशु फार्मासिस्ट को रजिस्टर,दवाओं के रखरखाव, सभी पशुपालकों को त्वरित सुविधा देने, उनकी समस्याओं का समाधान करने, एनआईपी फीडिंग करने सहित शत-प्रतिशत लक्ष्य को पूरा करने के लिए निर्देशित किया। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जिला मुख्यालय पर विकास भवन में मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी कार्यालय का भी निरीक्षण किया। साथ ही साथ नौगढ़ तहसील के बृहद गौ संरक्षण केंद्र-मेहरिया, अस्थाई गौ आश्रय स्थल महादेवा लाला, नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर कान्हा गौशाला, बर्डपुर नंबर 10 की गौशाला का

विधिवत निरीक्षण करते हुए गोवंश को ठंड से बचाव,उनकी चिकित्सा एवं देखभाल के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। गौशाला के निरीक्षण के दौरान डॉ जावेद अहमद, डॉ प्रभाकर विक्रम सिंह, एलईओ रमेश चंद, प्रियंका श्रीवास्तव अपने अपने कार्य क्षेत्र में उपस्थित रहे। उत्तर प्रदेश शासन की तरफ से अपर मुख्य सचिव के वीडियो कांफ्रेंसिंग में सम्मिलित होने के उपरांत अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जिलाधिकारी सिद्धार्थनगर संजीव रंजन के साथ मीटिंग करके 100 दिनों में 75 लाख एआई योजना के विषय में विधिवत चर्चा की, साथ में मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ एमपी सिंह एवं उप मुख्य पशु

चिकित्सा अधिकारी नौगढ़ डॉ आरबी यादव पशुधन प्रसार अधिकारी अरुण कुमार प्रजापति उपस्थित रहे। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एमपी सिंह के साथ जनपद के सभी उप मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी एवं पशु चिकित्सा अधिकारी के साथ बैठक करके विभागीय कार्यों की समीक्षा की तथा अपने लक्ष्यों को शत-प्रतिशत पूरा करने के लिए सभी को आवश्यक दिशा निर्देश दे दिए। गौशाला के विषय में निर्देश देते हुए उन्होंने कहा कि किसी भी प्रकार की शिथिलता क्षम्य नहीं होगी। उक्त जानकारी पशुधन प्रसार अधिकारी अरुण कुमार प्रजापति ने दी

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। राबर्ट,संगंज कचहरी परिसर स्थित सोनभद्र बार एसोसिएशन सभागार में 22 दिसंबर को अध्यक्ष, महामंत्री व कोषाध्यक्ष पद के लिए कराए जाने वाले चुनाव की सभी तैयारियां पूर्ण हो गई हैं। 800 वकील मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। बता दें कि अबकी बार कुल 822 वकील मतदाता हैं, जिसमें से 22 वकील मतदाताओं ने 17 दिसंबर को ही टेंडर वोटिंग की है।

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। पशुपालन विभाग, बस्ती मंडल के अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जनपद सिद्धार्थनगर का औचक निरीक्षण किया। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने पशु चिकित्सालय बांसी का औचक निरीक्षण करते हुए उप मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी बांसी एवं पशु फार्मासिस्ट को रजिस्टर,दवाओं के रखरखाव, सभी पशुपालकों को त्वरित सुविधा देने, उनकी समस्याओं का समाधान करने, एनआईपी फीडिंग करने सहित शत-प्रतिशत लक्ष्य को पूरा करने के लिए निर्देशित किया। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जिला मुख्यालय पर विकास भवन में मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी कार्यालय का भी निरीक्षण किया। साथ ही साथ नौगढ़ तहसील के बृहद गौ संरक्षण केंद्र-मेहरिया, अस्थाई गौ आश्रय स्थल महादेवा लाला, नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर कान्हा गौशाला, बर्डपुर नंबर 10 की गौशाला का

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। पशुपालन विभाग, बस्ती मंडल के अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जनपद सिद्धार्थनगर का औचक निरीक्षण किया। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने पशु चिकित्सालय बांसी का औचक निरीक्षण करते हुए उप मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी बांसी एवं पशु फार्मासिस्ट को रजिस्टर,दवाओं के रखरखाव, सभी पशुपालकों को त्वरित सुविधा देने, उनकी समस्याओं का समाधान करने, एनआईपी फीडिंग करने सहित शत-प्रतिशत लक्ष्य को पूरा करने के लिए निर्देशित किया। अपर निदेशक डॉ सुशील कुमार ने जिला मुख्यालय पर विकास भवन में मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी कार्यालय का भी निरीक्षण किया। साथ ही साथ नौगढ़ तहसील के बृहद गौ संरक्षण केंद्र-मेहरिया, अस्थाई गौ आश्रय स्थल महादेवा लाला, नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर कान्हा गौशाला, बर्डपुर नंबर 10 की गौशाला का

## महाविद्यालय में 23 व 24 दिसम्बर को होगी माइजर इलेक्टिव की परीक्षा

दैनिक बुद्ध का सन्देश ओबरा,सोनभद्र। नगर के राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय ओबरा के स्नातक (एनईपी) द्वितीय सेमेस्टर सत्र 2022 के छात्र-छात्राओं की माइजर इलेक्टिव की छुटी हुयी परीक्षा दिनांक 23 दिसम्बर व 24 दिसम्बर 2022 को विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर जारी समय सारिणी के अनुसार सम्पन्न होगी। उक्त आशय की जानकारी देते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर डॉ प्रमोद कुमार ने बताया कि महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ वाराणसी द्वारा दिनांक 11 व 12 नवम्बर 2022 को सम्पन्न स्नातक (एनईपी) द्वितीय सेमेस्टर माइजर इलेक्टिव की परीक्षा में बड़ी संख्या में छात्र-छात्रा अनुपस्थित हुए जिसके दृष्टिगत एवं छात्र हित को ध्यान में रखते हुए उक्त परीक्षाएं दिनांक 23 दिसम्बर व 24 दिसम्बर 2022 को दुबारा आयोजित करायी जाना प्रस्तावित है। साथ ही डॉ प्रमोद कुमार ने बताया कि ओबरा महाविद्यालय को जनपद सोनभद्र के कुछ अन्य महाविद्यालय का परीक्षा केंद्र भी बनाया गया है। छात्र-छात्रा विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर अपने माइजर इलेक्टिव विषय की परीक्षा तिथि व समय एवं परीक्षा केंद्र की जानकारी अवश्य प्राप्त कर लें।

## जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:0:- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0:- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0:- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0:- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0:- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0:- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0:- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0:- 9454400305
थाना मोहाना	मो:0:- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:0:- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:0:- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:0:- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:0:- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:0:- 9454404244

## राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो:0:- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:0:- 9454404236
थाना इटवा	मो:0:- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:0:- 9454404229
थाना देवरुआ	मो:0:- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:0:- 9454404228
थाना मिश्रीलिया	मो:0:- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:0:- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:0:- 9454404232
थाना लोटन	मो:0:- 9454404237
महिला थाना	मो:0:- 9454404891

## बिना मान्यता के चल रहे विद्यालय को बीईओ ने बंद कराया

बहराइच। शिकायत के आधार पर बिना मान्यता के चल रहे अवैध स्कूल पर प्रशासन की नजर टैकी हो गई है। तहसील दिवस में ग्रामीणों की शिकायत पर हरकत में आये प्रशासन ने फौन बीईओ को भेज मौका मुआयना करा बंद करा दिया (जानकारी के अनुसार पिछले सप्ताह तहसील दिवस में कैसरगंज में ग्रामीणों ने उपजिलाधिकारी कैसरगंज को लिखित में शिकायत देकर अवगत कराया कि विकास खंड जरवल के खनेहटा में पंडित श्यामू मिश्र द्वारा श्री नारायण जीवन ज्योति शिक्षण संस्थान नाम से बगैर मान्यता के स्कूल संचालित किया जा रहा है। जिसे बंद कराने को प्रार्थना पत्र दिया गया।

## किस से लगाए आवास की गुहार, छप्पर में कट रही रात जिम्मेदार नहीं दे रहे ध्यान

ग्राम पंचायत सचिव गौरव त्रिपाठी का कहना है कि बंजर जमीन पर आवास नहीं दिया जाता है



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जोगिया ब्लॉक क्षेत्र के उदयपुर गांव निवासी सुभावती आवास की आस में कई वर्ष से परिवार के साथ छप्पर में जीवन काट रही है। ब्लॉक का चक्कर लगाकर परेशान हैं, लेकिन कोई उनकी सुधि लेने वाला नहीं है। ब्लॉक क्षेत्र के उदयपुर गांव के एक लड़की व एक लड़का साथ में रहते हैं। आवास न होने के कारण वह मड़ई बनाकर जीवन गुजर-बसर कर रहे हैं। बार-बार प्रधान से और आवेदन के बाद भी आवास योजना का लाभ नहीं मिल पा रहा है। कभी-कभी बारिश में मड़ई के ऊपर से तिरपाल लगाकर रहना पड़ता है। उनका कहना है कि उन्हें परेशानी का सामना करना पड़ता है।



सुभावती ने बताया कि परिवार में कुल चार सदस्य रहते हैं। हम दोनों के अलावा एक बेटा व एक 45साल से उदयपुर गांव निवासी सुभावती लगा रही हैं ब्लॉक का चक्कर बताते चलें कि वहां की ग्राम पंचायत सचिव गौरव त्रिपाठी है नहीं लगा रहे रिपोर्ट बताते चलें बेटा है। बेचन ने बताया कि कुछ साल पहले सड़क दुर्घटना होने के कारण कमर की हड्डी टूट गई। इस वजह से कोई मजदूरी का नहीं कर पा रहा हूं। एक लड़का ही एक मात्र हमारा सहारा है, जो वह मुंबई मजदूरी करता है उसी से हमारा घर चल है। अगर आवास की राशि मिल जाती तो अपना छत हो जाता। कई बार ब्लॉक का चक्कर लगा चुके हैं, लेकिन कोई सुनने वाला नहीं है। इस संबंध में बीडीओ सतीश कुमार सिंह का कहना है कि वर्तमान सूची में नाम है तो आवास मिल जाएगा। अगर सूची में नाम नहीं है तो नई सूची में बढ़ाकर आवास दिया जाएगा बताते चलें कि ग्राम पंचायत सचिव गौरव त्रिपाठी का कहना है कि बंजर जमीन पर आवास नहीं दिया जाता है।

**बुद्ध का संदेश**  
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (उ0प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।  
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

**संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा**

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakaasandesh budhakaasandeshnews@gmail.com www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।



